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FINAL REPORT 

(Under Section 173 Cr. P.C.) 

IN THE COURT OF SH. PAWAN SINGH RAJAWAT, CMM, NORTH-EAST, 

KARKARDOOMA COURTS, KARKARDOOMA, DELHI. 

1. Distt.- NORTH-EAST Police Station – DAYALPUR, Year – 2020 

 

2. FIR No.- 65/2020,      Dated – 26/02/2020 

 

3. Final Report/Charge Sheet No.   01.     Date  28/01/2020       

4.(i)  Act IPC        Section – 109/114/147/148/149/436/153-A/505/ 

365/302/201/120-B/34 

5. Type of Final Report: Charge Sheet/Not Change sheeted for want of                  

evidence/FRT Undetected/FRT Untraced/FRT offence abated/FR 

Unoccured:    Charge Sheet 

6. If FR: Unoccured/False/mistake of fact/mistake of law/non- 

cognizable/civil nature                N/A 

7. If Charge sheet – Original/Supplementary -   Original  

8. Name & Rank of the I.O.- Inspector Amleshwar Rai, D-1/830   

9. Name of the Complainant/informant-  Sh. Ravinder Kumar s/o Man 

Singh r/o E-140-A, Gali No, 6, Khajuri Khas, Delhi. (9868668638) 

 

10.  Details of Properties/Articles/Documents seized/released (Attach 

separate Sheet if necessary)              -As per seizure memos- 
 

11 Particulars of accused person charge-sheeted (use separate 

sheet for each accused) - 

 Sl. No. 1 

i.  Name/Whether verified Anas 

ii.  Father’s / Husband 

Name 
Idrish 

iii.  Date / Year of Birth 23 years 

iv.  Sex Male 

v.  Nationality Indian 
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vi.  Passport No./Date of 

Issue  

Place of issue 

 

vii.  Religion  Muslim 

viii.  Whether SC/ST No 

ix.  Occupation Fruit Vendor 

x.  Present Address Gali No. 1, Sanjay Chowk, 

Mustafabad, Delhi 

xi.  Permanent Address Poorva Jafra Khan, Indira Chowk, 

Meerut, U.P. 

xii.  Whether Verified Unverified 

xiii.  Provisional Criminal No.  

xiv.  Regular Criminal No.  

xv.  Date of Arrest 09.03.2020 

xvi.  Date of release on Bail In Judicial Custody 

xvii.  Date of which forwarded 

to Court 

 

xviii.  Under Acts & Section  147/148/149/436/153-A/505/ 365/302 / 

201/120-B/34 IPC  

xix.  Name (S) of 

Bailers/Sureties and 

address(es) 

 

xx.  Previous convictions 

with case references 

 

xxi.  Status of Accused In Judicial Custody 

11 Particulars of accused person charge-sheeted (use separate 

sheet for each accused) - 

 Sl. No. 2. 

i.  Name/Whether verified Firoj 

ii.  Father’s / Husband 

Name 

Babuddin 

iii.  Date / Year of Birth 22 years 

iv.  Sex Male 

v.  Nationality Indian 

vi.  Passport No./Date of 

Issue  

Place of issue 

 

vii.  Religion  Muslim 

viii.  Whether SC/ST No 
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ix.  Occupation Tea Vendor 

x.  Present Address B-1/3, Main 20 foota road, Chand 

Bagh, Delhi. 

xi.  Permanent Address As Above 

xii.  Whether Verified Verified 

xiii.  Provisional Criminal No.  

xiv.  Regular Criminal No.  

xv.  Date of Arrest 09.03.2020 

xvi.  Date of release on Bail In Judicial Custody 

xvii.  Date of which forwarded 

to Court 

 

xviii.  Under Acts & Section  147/148/149/436/153-A/505/ 365/302 / 

201/120-B/34 IPC 

xix.  Name (S) of 

Bailers/Sureties and 

address(es) 

 

xx.  Previous convictions 

with case references 

 

xxi.  Status of Accused In Judicial Custody 

11 Particulars of accused person charge-sheeted (use separate 

sheet for each accused) - 

 Sl. No. 3 

i.  Name/Whether verified Javed 

ii.  Father’s / Husband 

Name 

Jafruddin 

iii.  Date / Year of Birth 30 years   

iv.  Sex Male 

v.  Nationality Indian 

vi.  Passport No./Date of 

Issue  

Place of issue 

 

vii.  Religion  Muslim 

viii.  Whether SC/ST No 

ix.  Occupation Fruit Vendor 

x.  Present Address Gali No. 2, near Sanjay Chowk, 

Moonga Nagar, Delhi 

xi.  Permanent Address Village Karora, PS Khurja, Distt. 

Bulandshahar, U.P. 
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xii.  Whether Verified Verified 

xiii.  Provisional Criminal No.  

xiv.  Regular Criminal No.  

xv.  Date of Arrest 09.03.2020 

xvi.  Date of release on Bail In Judicial Custody 

xvii.  Date of which forwarded 

to Court 

 

xviii.  Under Acts & Section  147/148/149/436/153-A/505/ 365/302 / 

201/120-B/34 IPC 

xix.  Name (S) of 

Bailers/Sureties and 

address(es) 

 

xx.  Previous convictions 

with case references 

 

xxi.  Status of Accused In Judicial Custody 

11 Particulars of accused person charge-sheeted (use separate 

sheet for each accused) - 

 Sl. No. 4 

i.  Name/Whether verified Gulfam 

ii.  Father’s / Husband 

Name 

Ramjani 

iii.  Date / Year of Birth 45 years 

iv.  Sex Male 

v.  Nationality Indian 

vi.  Passport No./Date of 

Issue  

Place of issue 

 

vii.  Religion  Muslim 

viii.  Whether SC/ST No 

ix.  Occupation Sells Fish  

x.  Present Address B-34, Gali No. 2, Chand Bagh, 

Delhi. 

xi.  Permanent Address As Above 

xii.  Whether Verified Verified 

xiii.  Provisional Criminal No.  

xiv.  Regular Criminal No.  

xv.  Date of Arrest 09.03.2020 

xvi.  Date of release on Bail In Judicial Custody 
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xvii.  Date of which forwarded 

to Court 

 

xviii.  Under Acts & Section  147/148/149/436/153-A/505/ 365/302 / 

201/120-B/34 IPC 

xix.  Name (S) of 

Bailers/Sureties and 

address(es) 

 

xx.  Previous convictions 

with case references 

 

xxi.  Status of Accused In Judicial Custody 

11 Particulars of accused person charge-sheeted (use separate 

sheet for each accused) - 

 Sl. No. 5 

i. Name/Whether verified Shoaib Alam 

ii. Father’s / Husband 

Name 
Mustafa Hussain 

iii. Date / Year of Birth 32 years 

iv. Sex Male 

v. Nationality Indian 

vi. Passport No./Date of 

Issue  

Place of issue 

 

vii. Religion  Muslim 

viii. Whether SC/ST No 

ix. Occupation Runs a King Muslim Dhaba  
x. Present Address A-10, 20 Foota Road, Chand Bagh, 

Delhi. 

xi. Permanent Address As Above 

xii. Whether Verified Verified 

xiii. Provisional Criminal No. 
 

xiv. Regular Criminal No. 
 

xv. Date of Arrest 09.03.2020 

xvi. Date of release on Bail In Judicial Custody 

xvii. Date of which forwarded 

to Court 

 

xviii. Under Acts & Section  147/148/149/436/153-A/505/ 365/302 / 

201/120-B/34 IPC 
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xix. Name (S) of 

Bailers/Sureties and 

address(es) 

 

xx. Previous convictions 

with case references 

 

xxi. Status of Accused In Judicial Custody 

11 Particulars of accused person charge-sheeted (use separate 

sheet for each accused) - 

 Sl. No. 6 

i. Name/Whether verified Haseen @ Mullaji @ Salman 

ii. Father’s / Husband 

Name 

Mobin 

iii. Date / Year of Birth 20 years 

iv. Sex Male 

v. Nationality Indian 

vi. Passport No./Date of 

Issue  

Place of issue 

 

vii. Religion  Muslim 

viii. Whether SC/ST No 

ix. Occupation Vegetable seller 

x. Present Address H. No. 34-35, Gali No. 3, Shani 

Bazar Road, Sunder Nagri,  Delhi. 

xi. Permanent Address As Above 

xii. Whether Verified Verified 

xiii. Provisional Criminal No. 
 

xiv. Regular Criminal No. 
 

xv. Date of Arrest 16.03.2020 

xvi. Date of release on Bail In Judicial Custody 

xvii. Date of which forwarded 

to Court 

 

xviii. Under Acts & Section  147/148/149/436/153-A/505/ 365/302 / 

201/120-B/34 IPC 

xix. Name (S) of 

Bailers/Sureties and 

address(es) 

 

xx. Previous convictions 

with case references 

 

xxi. Status of Accused In Judicial Custody 
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11 Particulars of accused person charge-sheeted (use separate 

sheet for each accused) - 

 Sl. No. 7 

i. Name/Whether verified Mohd. Tahir Hussain 

ii. Father’s / Husband 

Name 
Kallan Saifi 

iii. Date / Year of Birth 42 years 

iv. Sex Male 

v. Nationality Indian 

vi. Passport No./Date of 

Issue  

Place of issue 

 

vii. Religion  Muslim 

viii. Whether SC/ST No 

ix. Occupation Municipal Counsellor & 

Businessman 

x. Present Address E-7, Main Karawal Nagar Road, Near 

Lakhpat Model School, Khajuri 

Khas, Delhi 

xi. Permanent Address Village Poarara, PS Adampur, Distt. 

Amroha, (Jyotiba Phule Nagar) U.P. 

xii. Whether Verified Verified 

xiii. Provisional Criminal No. 
 

xiv. Regular Criminal No. 
 

xv. Date of Arrest 16.03.2020 

xvi. Date of release on Bail In Judicial Custody 

xvii. Date of which forwarded 

to Court 

 

xviii. Under Acts & Section  109/114/147/148/149/436/153-A/505/365/ 

302/201/120-B/34 IPC  

xix. Name (S) of 

Bailers/Sureties and 

address(es) 

 

xx. Previous convictions 

with case references 

 

xxi. Status of Accused In Judicial Custody 

11 Particulars of accused person charge-sheeted (use separate 

sheet for each accused) - 

 Sl. No. 8 
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i. Name/Whether verified Nazim 

ii. Father’s / Husband 

Name 
Md. Azeem 

iii. Date / Year of Birth 38 years 

iv. Sex Male 

v. Nationality Indian 

vi. Passport No./Date of 

Issue  

Place of issue 

 

vii. Religion  Muslim 

viii. Whether SC/ST No 

ix. Occupation Runs a meat shop 

x. Present Address H.No. 1378, Gali No.15, Nala Road, 

Mustafabad, Delhi. 

xi. Permanent Address As Above 

xii. Whether Verified Verified 

xiii. Provisional Criminal No. 
 

xiv. Regular Criminal No. 
 

xv. Date of Arrest 30.03.2020 

xvi. Date of release on Bail In Judicial Custody 

xvii. Date of which forwarded 

to Court 

 

xviii. Under Acts & Section  147/148/149/436/153-A/505/ 365/302 / 

201/120-B/34 IPC 

xix. Name (S) of 

Bailers/Sureties and 

address(es) 

 

xx. Previous convictions 

with case references 

 

xxi. Status of Accused In Judicial Custody 

11 Particulars of accused person charge-sheeted (use separate 

sheet for each accused) - 

 Sl. No. 9 

i. Name/Whether verified Kasim 

ii. Father’s / Husband 

Name 
Md. Azeem 

iii. Date / Year of Birth 26 years 

iv. Sex Male 

v. Nationality Indian 
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vi. Passport No./Date of 

Issue  

Place of issue 

 

vii. Religion  Muslim 

viii. Whether SC/ST No 

ix. Occupation Runs a meat shop 

x. Present Address H.No. 1378, Gali No.15, Nala Road, 

Mustafabad, Delhi. 

xi. Permanent Address As Above 

xii. Whether Verified Verified 

xiii. Provisional Criminal No. 
 

xiv. Regular Criminal No. 
 

xv. Date of Arrest 09.03.2020 

xvi. Date of release on Bail In Judicial Custody 

xvii. Date of which forwarded 

to Court 

 

xviii. Under Acts & Section  147/148/149/436/153-A/505/ 365/302 / 

201/120-B/34 IPC 

xix. Name (S) of 

Bailers/Sureties and 

address(es) 

 

xx. Previous convictions 

with case references 

 

xxi. Status of Accused In Judicial Custody 

11 Particulars of accused person charge-sheeted (use separate 

sheet for each accused) - 

 Sl. No. 10 

i. Name/Whether verified Sameer Khan 

ii. Father’s / Husband 

Name 

Md. Saheed 

iii. Date / Year of Birth 25 years 

iv. Sex Male 

v. Nationality Indian 

vi. Passport No./Date of 

Issue  

Place of issue 

 

vii. Religion  Muslim 

viii. Whether SC/ST No 

ix. Occupation Vegetable seller 
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x. Present Address H.No. 433, F-2 Block, Sunder Nagri, 

Delhi. 

xi. Permanent Address As Above 

xii. Whether Verified Verified 

xiii. Provisional Criminal No. 
 

xiv. Regular Criminal No. 
 

xv. Date of Arrest 09.03.2020 

xvi. Date of release on Bail In Judicial Custody 

xvii. Date of which forwarded 

to Court 

 

xviii. Under Acts & Section  147/148/149/436/153-A/505/ 365/302/ 

201/120-B/34 IPC 

xix. Name (S) of 

Bailers/Sureties and 

address(es) 

 

xx. Previous convictions 

with case references 

 

xxi. Status of Accused In Judicial Custody 

 

12. Details of accused persons-not charge sheeted (suspect) (Use 

separate sheet for each accused)      N/A 

13. Details of witness examined: -   

S. 

N. 

Name Occupatio

n 

Address Type of evidence to be 

tendered 

1.  Ravinder Kumar s/o Sh. 

Man Singh. Mob. No. 

9868668638.  

Govt. 

Servant 

E-140-A, Gali No. 6, 

Khajuri Khas, Delhi. 

To prove his complaint dt 

26.02.2020 and statement 

dated 27.02.2020, 

06.03.2020 

2.  Sh. Rajeev Kumar s/o Sh. 

Man Singh  (9968668638) 

Private Job Vill. Etawa, PS Budhana, 

Distt Mujaffarnagar, U.P. 

To prove his statement dated 

27.02.2020. 

3.  ASI Rajender Kumar, No. 

207/NE, PIS No. 28884505, 

(8750345538) 

Police 

officer 

PS Dayalpur, Delhi  To prove his statement dated 

27.02.2020 & DD No. 067A, 

dated 27.02.2020 along with 

Certificate u/s 65-B I.E. Act 

for relevant DD Entry.. 
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4.  Gautam Khanna s/o Sh. 

Krishan Gopal 

(9213132106) 

Photograp

her 

547, GTB Enclave, Janta 

Flats, near Sri Ram 

Sweets, Delhi-93, 

To prove his statement dated 

27.02.2020. 

5.  ASI Ram Prakash, No. 

1491/ NE, PIS No. 

28901205 

Duty 

Officer 

PS Dayalpur, Delhi To prove the FIR & DD No. 

063A & 082A dated 

26.02.2020 along with 

Certificate u/s 65-B I.E. Act 

for relevant DD Entry.. 

6.  W/Ct. Neetu, No. 1776/NE, 

PIS No. 28106504 

CCTNS 

operator 

PS Dayalpur, Delhi To prove his statement dated 

27.02.2020. 

7.  ASI Amar Lal, No. 413/ 

Crime, PIS No. 28891403 

Govt. 

Videograp

her 

Crime Branch office, PS 

Kamla Market, Delhi. 

To prove his statement dated 

28.02.2020. 

8.  SI Ishwar Prakash No. 165/ 

Crime, PIS No. 28862954 

Govt. 

Photograp

her 

Crime Branch office, PS 

Kamla Market, Delhi. 

To prove his statement dated 

28.02.2020. 

9.  SI Karamveer Singh No. D-

4536, PIS No. 28981289  

Police 

officer 

AHTU, Crime Branch, 

Sector-16, Rohini, New 

Delhi 

To prove his statements 

dated 28.02.2020, 

09.03.2020, CD dtd. 

13.03.2020,  

10.  Sh. Vikalp Kochar, S/o Sh. 

Gyanender Kumar Kochar, 

Mobile No. 9810282005   

Private job H- 5, Navbhart 

Apartment, Paschim 

Vihar New Delhi- 110063, 

To prove his statements 

dated 06.03.2020,  

07.03.2020 & 20.03.2020.  

11.  Sushil Kumar @ Kalu, s/o 

Late Sh. Prempal Singh 

Mobile 8448100816 

Private Job E-345, Gali No. 15, 

Khajuri Khas, Delhi, 

To prove his statements 

dated 06.03.2020,  

12.  Rahul  s/o Vinod Kumar, 

(8860233055) 

Taxi Driver E-19, Gali No. 12, Khajuri 

Khas, Delhi. 

To prove his statements 

dated 06.03.2020. 

13.  Sanjay Singh s/o Vijay 

Kumar, (9868750302) 

Private 

Business 

E-388, Gali No.16, 

Khajuri Khas, Delhi. 

To prove his statements 

dated 06.03.2020. 

14.  Gyanender Kumar Kochar 

s/o Sh. M.L.Kochar  

Bakery 

Shop 

H- 5, Navbhart 

Apartment, Paschim 

Vihar New Delhi- 110063, 

To prove his statements 

dated 07.03.2020 & TIP 

proceedings of dated 

18.03.2020. 

15.  ASI Kuldeep Singh No. 

101/ Crime, PIS No. 

28941274,  

Police 

Official 

AHTU, Sector-16, Crime 

Branch, Delhi 

To prove his statements 

dated 09.03.2020, 

16.03.2020, 17.03.2020,  
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16.  HC Rahul, No. 563/NE, PIS 

No. 28100188, 

Police 

official 

PS Khajuri Khas, Delhi To prove his statements 

dated 09.03.2020 

17.  Ct. Praveen Kumar, No. 

1418/NE, PIS No. 

29100140, 

Police 

official  

PS Khajuri Khas, Delhi To prove his statements 

dated 09.03.2020. 

18.  Deepak Pradhan s/o Vijay 

Pradhan, (8750654967) 

Private Job C-229, Gali No.2, 

Chandu Nagar, Delhi 

To prove his statements 

dated 11.03.2020. 

19.  Surender Pal Singh Senger 

s/o Late Kalander Singh, 

(7838641334) 

Priest 522, Gali No. 9, Moonga 

Nagar, Delhi 

To prove his statements 

dated 11.03.2020. 

20.  Pardeep Verma s/o Puran 

Chand, (9315547595, 

9211660004) 

Private 

work 

502, Gali No. 8, Moonga 

Nagar, Karawal Nagar 

Road, Delhi. 

To prove his statements 

dated 11.03.2020, 

30.03.2020 

21.  Bharat @ Kalu s/o Ramesh 

Kumar, (9625259273) 

Private 

work 

51, Gali No. 1, Khajuri 

Khas village, Delhi. 

To prove his statements 

dated 11.03.2020, 

30.03.2020 

22.  Akash s/o Ramesh Chand, 

(9911431732) 

Private 

work 

51, Gali No. 1, Khajuri 

Khas village, Delhi. 

To prove his statements 

dated 11.03.2020, 

09.04.2020 

23.  Ajay Puri Goswami s/o 

Chanderpal Puri, 

(7042281405) 

Medical 

Represent

ative 

C-153, Gali No. 21, 

Khajuri Khas, Delhi 

To prove his statements 

dated 11.03.2020. 

24.  ASI Birender Singh No. 

5344-D, PIS No. 28872046 

Police 

Official 

AHTU, Sector-16, Crime 

Branch, Delhi 

To prove his statement dated 

14.03.2020, 16.03.2020,  

25.  ASI Satbir Singh, No. 5777-

D, PIS No. 28861085,  

Police 

Official 

AHTU, Sector-16, Crime 

Branch, Delhi 

To deposit the exhibits in 

FSL and to prove his 

statement dated 19.03.2020. 

26.  Girish Yaduvanshi s/o Late 

Charan Singh, 

(9350872629) 

Private 

work 

E-117, Gali No. 5, Khajuri 

Khas, Delhi. 

To prove his statement dated 

30.03.2020. 

27.  HC Sanjeev Kumar No. 

968/Crime, PIS 

No.28941837  

Police 

Official 

AHTU, Sector-16, Crime 

Branch, Delhi 

To prove his statement dated 

30.03.2020, 31.03.2020, 

03.04.2020, 13.04.2020 

28.  Inspr. Jaivir Singh, No. D-

1790, PIS No. 28901386 

Police 

official  

Special Cell, South-West 

Range, Janakpuri, Delhi. 

To prove his statement dated 

03.04.2020. 
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29.  HC Hamender Rathi, No. 

213/ Crime, PIS No. 

28981114. 

Police 

official 

Special Cell, South-West 

Range, Janakpuri, Delhi. 

To prove his statement dated 

03.04.2020. 

30.  HC Joginder Singh, No. 

906/ Crime, PIS No. 

28930908 

Police 

Official 

AHTU, Sector-16, Crime 

Branch, Delhi 

To prove his statement dated 

09.04.2020. 

31.  MHC (M) Case Property MHC (M) PS Dayalpur, Delhi Along with case property & 

Register No 19 & RC No. 

20/21/20, dated 19.03.20, 

39/21/19 dated 13.04.20, & 

59/21/20, dated 28.04.2020 

& 62/21/20, dated 

01.05.2020. 

32.  MHCM, Case Property MHCM PS Crime Branch  Along with case property & 

Register No 19 & RC No. 

137/21/20 & 138/21/20, 

dated 19.03.20, 139/21/20 

dated 28.04.20 

33.  The Nodal Officer, Jio 

Reliance,  

   

Nodal 

Officer 

Reliance Mall, Vikas 

Puri, Delhi   

To prove 

CDR/CAF/Location Chart of 

mobile number 

6395632069 

34.  The Nodal Officer, 

Vodafone/Idea Mobile 

Services ltd. 

   

Nodal 

Officer 

C-45, Okhla Industrial 

Area, Phase-2, Delhi-

110020  

To prove 

CDR/CAF/Location Chart of 

mobile number 

8588924129, 9891967512, 

9990263650, 8512013294, 

9891167837, 7055907361, 

7290014859. 

35.  The Nodal Officer, Bharti 

Airtel Ltd.  

Nodal 

Officer 

224, Okhla, Phase-3, 

New Delhi, Delhi – 

110001 

To prove 

CDR/CAF/Location Chart of 

mobile number 

9871938081, 9911275010, 

9810363925. 

36.  Dr. S.K.Verma Autopsy 

Surgeon 

Deptt. Of Forensic 

Medicine, GTB 

Hospital, Delhi 

To prove the Post Mortem 

conducted on the body of 

Ankit Sharma vide PM 

Report No. 330/20. 
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37.  Dr.K.K.Banerjee Autopsy 

Surgeon 

Deptt. Of Forensic 

Medicine, GTB 

Hospital, Delhi 

To prove the Post Mortem 

conducted on the body of 

Ankit Sharma vide PM 

Report No. 330/20. 

38.  Dr. Arvind Kumar Autopsy 

Surgeon 

Deptt. Of Forensic 

Medicine, GTB 

Hospital, Delhi 

To prove the Post Mortem 

conducted on the body of 

Ankit Sharma vide PM 

Report No. 330/20. 

39.  Dr. Nadeem CMO GTB Hospital, Delhi To prove MLC No. 64078, 

dated 26.02.2020 of Ankit 

Sharma. 

40.  The Dealing Assistant in the 

office of Sub Registrar, Sub 

Distt-IV-A, Shahdara & 

Seelampur, Delhi  

Govt. 

Servant 
Office of Sub Registrar, 

Sub Distt-IV-A, 

Shahdara & Seelampur, 

Delhi. 

To prove the Registered 

GPA, vide Regn. No. 2148 in 

Book No. 4, Vol. No. 879, on 

page No. 135to 139, adted 

05.11.2018, with Delhi 

pertaining to the property No.  

H. No. E-7, Main Karawal 

Nagar Road, Khajuri Khas, 

Delhi 

41.  HC Sanjay Kumar, PIS 

No. 28901140 

Duty 

Officer 

PS Dayalpur, Delhi To prove DD No. 0009A, 

dated 26.02.2020, PS 

Dayalpur.  

42.  HC Sanjay Kumar No. 

3260/NE, PIS No. 

28020280 

MHCM PS Khajuri Khas To prove his statement 

dated 18.04.2020. 

43.  Ct. Sachin No. 3330/NE, 

PIS No. 28101278,  

Police 

Officer 

PS Khajuri Khas, Delhi, To prove his statement 

dated 28.02.2020 

44.  Sumit Kumar Verma s/o Sh. 

Rajender Prasad Age-36 

years. Mob. No. 

9818624650, 

Gotakhor B-76, Mansarovar Park, 

Shahdra, Delhi, 

To prove his statement 

dated 28.02.2020 

45.  Sahjad Ali s/o Saheed Age-

40 years, Mob. No. 

9990126483, 

Gotakhor  H. No. 374, Gali No. 9, 

Village Jagatpur, Delhi, 

To prove his statement 

dated 28.02.2020 

46.  Sarfaraj s/o Jabbar Age-29 

years, Mob. No. 

9718646458 

Gotakhor H.No. 374, Gali No. 9, 

Village Jagatpur, Delhi, 

To prove his statement 

dated 28.02.2020 
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47.  Sh. Krishan Pal, s/o sh. 

Bhanwar singh, , Age 48 

Years, Mobile 7011896597 

Private 

work 

E-379, Gali No. 16, 

Khajuri Khas, Delhi. 
To prove his statement 

dated 06.03.2020 

48.  Sh. Sudhir Kumar Sharma 

s/o Sh. Ramesh Chand 

Sharma Age-41 years, Mob. 

No. 9311903050, 

Private 

work 

D-2/28-A, Mahendra 

Enclave, Shastri Nagar, 

Ghaziabad, U.P. 

To prove his statement 

dated 06.03.2020 

49.  Sh. Roshan Kumar S/o 

Sh. Thakur Das Age- 54 

years M. No. 

9136026675 

E-

Rickshaw 

godown 

F-176/3, Main 

Wazirabad Road, 

Khajuri Khas, Delhi. 

To prove his statement 

dated 14.03.2020.  

50.  Sh. Rajbir Singh Yadav S/o 

Late Sh. Dharam Singh 

Age- 60 years, M.No. 

9250513355, 

Business  E-96, Gali No. 4, Khajoori 

Khas, Main Karawal 

Nagar, Delhi. 

To prove his statement 

dated 14.03.2020.  

51.  Const. Sangram Singh No. 

2800/NE, PIS No. 

28091636, Mob 

8010578581, 

Police 

Officer  
P.S. Khajuri Khas, Delhi,  To prove his statement 

dated 18.03.2020.  

52.  Shamshad Pradhan S/o 

Buniyad Ali Age-47 years. 

M.No. 9312839943 

Private 

work 
F-194, Gali No.11, 

Khajuri Khas, Delhi.   

To prove his statement 

dated 18.04.2020.  

53.  Priyanka Gaur d/o Ravinder 

Dev Gaur,  7836821797, 

7982307564 

Advocate  H. No. 360, Gali No. 6, 

Moonga Nagar, Delhi, 

To prove his statement 

dated 29.04.2020.  

54.  Mool Chand, s/o Devraj 

Singh, Ph 9891580496 

Private 

work 
H. No. 325/5, Gali No. 5, 

Moonga Nagar, Delhi 

To prove his statement 

dated 29.04.2020.  

55.  Rishabh Sharma s/o 
Jugnu Sharma Age 20 
Year,Phone 7838415580 

Student H.No. E-253, Gali No. 4, 

Khajuri Khas, Delhi, 

To prove his statement 

dated 29.04.2020.  

56.  Md. Nadeem, S/o Ismail 

Khan, Age- 22 Year, Mobile 

9540206037 

Vendor  E-117/77, Sunder Nagri 

Jhuggi, Delhi-93, 

To prove his statement 

dated 09.05.2020. 
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57.  Smt. Saira w/o Mukeem, 

Mob. 9315856880, 

9278935412 

House-

wife 

H.No. 34-35, Gali No. 3, 

Shani Bazar Road, 

Sunder Nagri, Delhi    

To prove his statement 

dated 09.05.2020. 

58.  ASI Jaivir Singh, No. 371/ 

Crime, PIS No. 28881743,   

Police 

Officer 

AHTU, Crime Branch, 

sector-16, Rohini, New 

Delhi  

To prove his statement 

dated 20.04.2020.  

59.  Ct. Sohanveer, No. 

1339/Crime, PIS No. 

29101606.  

Police 

officer  
AHTU, Crime Branch, 

sector-16, Rohini, New 

Delhi  

To prove his statement 

dated 23.04.2020, 

01.05.2020 

60.  Inspr. Sunil Teotia, No. 

D-1681, PIS No. 

28980260,  

Police 

officer  

STF/Crime Branch, 

Sunlight Colony, New 

Delhi. 

To prove his statement 

dated 27.04.2020 and 

along with all FSL reports of 

his Case FIR No. 101/20, 

PS Khajuri Khas.     

61.  ASI Jai Prakash, No. 

169/Crime, PIS No. 

28893017 

Police 

officer  

STF/Crime Branch, 

Sunlight Colony, New 

Delhi. 

To prove his statement 

dated 27.04.2020.  

62.  HC Sanjeev Tomar, No. 

989/Crime, PIS No. 

28960483 

Police 

officer  

STF/Crime Branch, 

Sunlight Colony, New 

Delhi. 

To prove his statement 

dated 27.04.2020.  

63.  Ahlmad of the concermed 

court of Case FIR No. 

101/20, PS Khajuri Khas, 

Delhi  

Court 

Person  

Karkardooma Court, 

Delhi  

Along with original case file 

of Case FIR No. 101/20, PS 

Khajuri Khas, Delhi and all 

FSL reports. 

64.  Const. Kuldeep, No. 

1417/Crime, PIS No. 

28092332.  

Police 

Officer 

AHTU, Crime Branch, 

sector-16, Rohini, New 

Delhi  

To prove his statement 

dated 28.04.2020.  

65.  HC Jasbeer, No. 152/Crime, 

PIS No. 28932263. 

Police 

Officer 

AHTU, Crime Branch, 

sector-16, Rohini, New 

Delhi  

To prove his statement 

dated 28.04.2020.  

66.  HC Bani Singh, No. 1876/ 

NE, PIS No. 28911150 

Police 

Officer 
PS Kahjuri Khas, Delhi. To prove his statement 

dated 30.04.2020.  

67.  Dealing Assistant, PCR, 

Central Police Command 

Room 

Police 

Office 
CPCR, PHQ, New Delhi To prove the PCR Form 

vide Event Id No. 916662, 

918075, 917181, 918563 

along with Certificate u/s 

65-B I.E. Act for PCR Calls.. 
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68.  SI Shiv Charan Meena No. 

D-4238, PIS No. 28070137 

Mob. No. 9582974879 

Police 

Officer 

PS Dayalpur, Delhi-94 To prove his statement 

dated 02.05.2020.  

69.  ASI Hira Lal, No. 770/NE, 

PIS No. 28890860, Mob. 

No. 9810354971 

Police 

Officer 

PS Dayalpur, Delhi-94, To prove his statement 

dated 03.05.2020.  

70.  Const. Nikesh No. 2092/ 

NE, PIS No. 28107188, 

Mob. No. 9891193119 

Police 

Officer 
PS Dayalpur, Delhi-94, To prove his statement 

dated 03.05.2020.  

71.  Const. Ankit Malik No. 

1562/NE, PIS No. 

28107666, Mob. No. 

9990275441 

Police 

Officer 
PS Dayalpur, Delhi-94, To prove his statement 

dated 03.05.2020.  

72.  SI Naresh Kumar, PIS No. 

28820939 

Police 

Officer 

PS Dayalpur, Delhi-94 To prove GD No. 148-A, 

299-A and 609-A, dated 

24.02.2020, PS Dayalpur 

along with Certificate u/s 

65-B I.E. Act for relevant 

DD Entry.  

73.  Sh. Satya Gopal  Addl. 

Chief 

Secretary 

(Home) 

GNCT Delhi, Home 

(General ) Department, 

C-Wing, 5th level, Delhi 

Sachivalaya, I.P.Estate, 

New Delhi-110002 

Along with Interception 

Order vide No. F.5/216-

L/2019-HG/104, dated 

23.01.2020 

74.  Ms. Vijayshree Rathore Metropolit

an 

Magistrate 

Karkardooma Court, 

Delhi 

Along with Memo of TIP 

Proceedings of accused 

Haseen @ Salman dated 

18.03.2020.  

75.  Sh. Rakesh Kumar 

Rampuri 

Metropolit

an 

Magistrate 

Karkardooma Court, 

Delhi 

To prove the statement of 

witnesses u/s 164 CrPC.  

76.  Inspr. Mahesh Kumar, D-

460, PIS No. 16910075, 

Mobile No. 9810682604 

Draftsman Crime branch, PHQ To prove the scaled site 

plan.  

77.  ASI Ratan Lal, No.  Duty 

Officer 

PS Khajuri Khas, Delhi Along with DD No. 10-B, 

dated 25.02.2020. 

78.  Inspr. Rajni Kant, No. D-

1981, PIS No. 16040042  

Inspr. 

/Investigat

ion 

PS Khajuri Khas, Delhi To depose his statement 

dated 13.05.2020.  
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79.  Prem Singh s/o Late 

Kartar Singh 

Photo 

Studio 

Prince Digital Studio, C-

1/125, Main Market, 

Khajuri Khas, Delhi. 

To prove the genuineness 

of the video footage dated 

24.02.2020.  

80.  Inspr. Hukam Singh, PIS 

No. 16040045,  

Police 

officer 

ATO, PS Dayalpur, 

Delhi 

1st IO of the case. 

81.  Insp. Amleshwar Rai, D-

1/830, PIS No. 16940038 

Service AHTU, Sector-16, Crime 

Branch, Delhi 

2nd IO of the case.  

 

 

14. If F.R. is false, indicate action take or proposed to be taken u/s   

      182/211 IPC            N/A 

15. Result of Laboratory Analysis – Awaited. 

16. Refer information sent:   Yes/No           . Date  

17. Brief Facts of the Case (Use Separate sheet if necessary) 

Chronology Of Events Leading To Riots In North-East, Delhi –  

 

1. Incident of violence at Jamia Millia University Road on 13.12.2019:- That on 

13.12.2019, without obtaining any permission, initially 2000 persons including some 

students, local residents etc. gathered near the Jamia Millia Islamia Metro Station for 

moving to Parliament of India. When the police, in order to prevent any breach of 

peace, cordoned off them at Gate Number 1 of the Jamia Milia University Road by 

putting barricades, they became violent and started pelting stones on the police party, 

which resulted into injuries to more than 15 police personnel. The violent mob also 

broke private vehicles parked on the road, burned tyres on the road, damaged police 

barricades and damaged the public property by breaking the dividers and railing of the 

road. In this incident, 25 public persons, 20 police officials were injured and lot of 

property was damaged.   

 

2. Incident of violence at various roads of NFC:- That subsequently on 15.12.2019, 

some students of Jamia Millia University including some passed out students [former 

students] and some persons having allegiance to political parties & their local supports 

assembled in large numbers at Jamia Millia University for protesting against the newly 

enacted Citizen Amendment Act and NRC (National Register of Citizens) and will go 

to Parliament House and President House. The agitating mob moved from one road 

to other, when prevented to move and was indulged in stone pelting on public and 

police party. Since there are many interconnected roads/lanes within the NFC area, 
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the mob taking advantage of that, started hopping through the streets and lanes and 

started gathering at CV Raman Marg, Bharat Nagar, where they became more violent 

and set ablaze buses and badly damaged other buses by pelting stones. 2 Public 

persons, 10 Police officials were injured and 05 Police Barricades were damaged, 12 

(Including 06 DTC Buses) were burnt and 29 (Including 10 DTC Buses) and damaged. 

 

3. Incident of violence at Jamia Millia University on 16.12.19: some part of the above 

agitating mob, slowly retreating back, instead of dispersing, strategically went inside 

the JamiaMillia University campus and by using the university campus as a cover 

started pelting stones, tube-lights and all other hard and blunt objects which could 

create a grievous hurt if hit, from the garden and building area of the university 

campus. The rioters positioned themselves in a way so as to ambush the riot control 

unit of the police force. This unlawful assembly reached near Jamia Millia Islamia 

University gate Number-4, 7&8 at around 17:30-18:00 hrs and blocked the traffic 

movement. Further all throughout, they were raising extremely provocative slogans. 

They also started damaging the vehicles parked on university road.   With a view to 

contain the violence and protect any aggravation in the situation, the police was 

constrained to enter the university campus. The police personnel could successfully 

contain the violent activity by temporarily apprehending 52 persons under Section 65 

of the Delhi Police Act. 97 Public persons, 35 Police officials were injured and 03 Police 

booths, with furniture were damaged.  

 

4. After the incident of 15/12/2019, a committee in the name of Jamia Coordination 

Committee comprising of old pass out students, some students of Jamia University, 

Teachers and local residents of Jamia was constituted by the protestors to keep the 

protest alive. Since 16/12/2019, the protestors have blocked one carriageway in front 

of Jamia University near Gate No. 7 of JMI University and since then they are sitting 

on the protest round the clock and other side of the road has been divided using rope 

and being used for travelling by the commuters. TheJamiaCoordination Committee 

had been calling the several leaders/ persons claiming to be activists/film 

actors/writers etc. to address the protestors. The below mentioned leaders/activist 

have visited the Protest Site of Jamia University and delivered hate speeches to 

provoke the general public to show their strength.   Mr.Sharjeel Imam (JNU Student), 

who visited the site and provoked the protestor on 14/12/19 to block all the metro cities 

in north India until CAA/NRC is rolled back by the Government and after that riots 

incidents broke out in area of NFC and Jamia Nagar, Mr. Harsh Mander, who visited 

the site on 16/12/19 and instigated the protestors to not have faith in the Supreme 
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Court and to fight their battle on road to get justice.  He, however, used a façade of 

peach in a part of his speech and Sh. Chander Shekhar Azad (Leader of Bheem 

Army), who visited the site on 22/12/19, who instigated the protestors to remain on 

road, until CAA/NRC/NPR is rolled back by the Government, are some of the speakers 

giving hate speeches. 

 

5. Shaheen Bagh Protest:-Since December 15, 2019, Road No. 13-A Shaheen Bagh 

had been blocked by the protestors,. Protestors were not allowing any commuter & 

vehicle to ply/travel on this road, thus causing inconvenience to more than lac of 

commuters daily using the road regularly. 

 

6. Systematic Encroachments and Blockage of Main Roads:- After the above 

incidents, the people from other areas of Delhi, in a calculated and orchestrated way 

replicated the same method of protest i.e. by blocking main roads in other parts of 

Delhi also. On 17.12.2019 violent/unruly mob started pelting stones on police 

personnel in the area of PS: Jafarabad, (North East Delhi) damaging properties and 

injuring police and public. Thereafter, since 15.01.2020, protesters illegally and without 

any permission encroached 07 different places in North-East District under the guise 

of staging protests. The said illegal encroachments and illegal occupation of the areas 

for protest and their continued presence on the public streets, continuous sloganeering 

though mics/loudspeakers and large gatherings especially during late evening hours 

not only caused incalculable inconvenience to the commuters and residents but also 

created an extremely tense and polarised atmosphere in the area. The details of these 

sites are as under: 

 

SI. 

No 

Police 

Station 

Exact Location  Start date Gathering 

1. Seelampur 66, Foot Road opposite 

Madina Masjid  

15.01.20 Morning 150-200 

Evening 1000-

1500. 

2. Dayalpur Brijpuri Pulia near Arun 

Modern Sr. Secondary 

public School, Brijpuri 

17.01.20 Morning 50-60 

Evening 300-400. 

3. Dayalpur Chand Bagh Majar near 

Hindu DharamKanta, 

Wazirabad Road. 

17.01.20 Morning 50-60 

Evening 500-600. 
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4 Jyoti Nagar Kardam Puri Pulia near 

main road Kardampuri 

opposite MCD Court 

17.01.20 Morning 20-25 

Evening 400-500. 

5. KhajuriKhas A-Block Main Road Shri 

Ram Colony. 

17.01.20 Morning 50-60 

Evening 500-600. 

6 BhajanPura Noor-e-lahi, near patrol 

pump 

18.01.20 Morning 60-70 

Evening 600-700. 

7 Shastri park Shastri Park near 

Hanuman mandir 

26.01.20 Morning 50-100 

Evening 150-200. 

When the main dharna site of 66 Foota Road was illegally blocked and occupied 

by the protestors, people at other Dharna site, specifically at Chand BaghMazar, 

also tried to block the Wazirabad road which is one of the main roads of Delhi 

and contains sizable population. 

 

7. The Incident Of Blockage Of Jafrabad Metro Station:- On 22.02.2020 at about 10:30 

- 11.00 PM, a crowd of about 1000 persons including about 400-500 women and 

children, in a well-orchestrated way, gathered and sat under Jafrabad Metro Station on 

main 66 Foota Road in response to a call of Bharat Bandh by Chandra Shekhar Azad 

@ Ravan of Bheem Army.The protestors were raising slogans against the government 

and had clogged the traffic at 66-Foota Road going from Seelampur T-Point towards 

Maujpur, Delhi.     

 

8. Instances Showing Protestors had come with pre-determined for violence:- On 

23.02.2020, information was received that at 3.00 PM that some people demanding re-

opening of carriage way of 66-Foot Road at the Jafrabad Metro station would assemble 

in Mauj Pur Chowk, which is about 750 meters from Jafrabad Metro station. Thereafter, 

all residents from the areas of Jafrabad and Kardampuri (who had been supporting the 

blockage of the metro station) numbering in thousands gathered and started stone 

pelting from both sides on the crowd which was demanding re-opening of carriage way 

of 66-Foota Road and the Jafrabad Metro station. The police intervened and dispersed 

the crowds on both sides by firing tear gas shells and lathi charge. However, the 

situation continued to be volatile and tension started to spread to other areas like 

Welcome, Jafrabad, Dayalpur, Usmanpur, Bhajanpura, Gokalpuri and Khajuri Khas. 

Incidents of stone pelting were also reported from Sherpur Chowk and Chand Bagh by 

Anti-CAA protesters. At 03.18 PM, a gathering of 1000 Anti-CAA protesters tried to 

block the road at Seelampur T-Point.  
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9. More incidents of road blockade and stone pelting by the violent mob claiming to be 

Anti-CAA protesters were reported from areas of Sri Ram Colony, Khajuri Khas, Brijpuri 

T-Point, Dayalpur, Welcome, Babarpur, Gokalpuri, Sherpur Chowk, Chand Bagh and 

Kardampuri. Police responded to all these calls and dispersed the crowd by taking 

appropriate action at many places.  

 

10. By the morning of 23.02.2020, the gathering of protesters at Jafrabad Metro Station 

swelled to 2000/3000 as women and men of the surrounding areas kept joining the 

protest. In response the local crowd who was demanding re-opening of carriage way 

of 66-Foota Road and the Jafrabad Metro station had also gathered at Maujpur Chowk.  

 

11. Besides, on 23.02.2020 itself at 12.29 PM, information was received that some Anti-

CAA protesters had blocked the road at B-Block Yamuna Vihar. The Anti-CAA 

protesters sitting on the slip road of Wazirabad Road, near Chand Bagh had blocked 

Wazirabad Road and that they are very aggressive. Around 2.50 PM, about 100/150 

people had assembled at petrol pump of Wazirabad Road in Bhajanpura protesting 

against CAA. 

 

12. On 24.02.2020 at about 12.30 PM, clashes between two communities started near 

Maujpur Chowk where both groups comprising of 5000/10000 people continuously 

indulged in heavy stone pelting.  Even intermittent firing was reported.  Crowds also 

gathered in the areas of Welcome, Bhajanpura, Jafrabad, Usmanpur, Kardampuri, 

Brahmpuri, Maujpur, Chand Bagh, Bhagirathi Vihar, Sherpur Chowk, Vijay Park etc. 

Gatherings of people to the tune of 500/1000 persons were reported from many of 

these areas. Clashes started between opposite groups.  

 

13. Around 1.00 PM, in a serious incident of violence, this police party was outnumbered 

and assaulted by thousands of rioters. Amit Sharma (DCP/Shahdara), Anuj Kumar 

(ACP/Gokalpuri), HC RatanLal No.1282/SHD and some more police personnel got 

seriously injured as huge crowds attacked them near Chand Bagh, Main Wazirabad 

Road. HC Rattan Lal died in the incident and both above officers sustained critical 

injuries.  

 

14. On 24.02.2020, around 2.00 PM, a petrol pump in Yamuna Vihar on Wazirabad Road 

was set on fire by Anti-CAA protesters.  Many vehicles were also set on fire by the 

crowd and extensive damage to the vehicles and property was reported.  There was a 

huge traffic jam on Wazirabad Road due to the ongoing violence and arson. 
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15. In the late evening of 24.02.2020, clashes were again reported in Chand Bagh area of 

Dayalpur.  During the night of 24/25.02.2020 a gathering of violent mob was reported 

from Braham Puri and Tyre Market, GokulPuri. At 12.26AM, mob set Tyre Market 

Gokalpuri on fire. Arson was also reported at Bihu Chowk at Jai Prakash Nagar, New 

Usmanpur. Multiple cases of stone pelting and arson were reported from Sherpur 

Chowk, National Victor School, Maujpur, Johripur, Babarpur, Noor-e-Elahi, Khajuri 

Khas Extension, Tyre Market, Gokalpuri and Bhagirathi Vihar, etc. At 01.16 AM, arson 

was reported in Gali No.5, Chandu Nagar, Dayalpur. At 01.30 AM, violent mob indulged 

in firing and damaging the shops at Mustafabad Pulia. At 01.48 AM, arson was reported 

from Khajuri Khas and Chandu Nagar area. At 02.04 AM clashes were reported 

between two communities in North Ghonda, Bhajanpura. Around 02.30 AM arson was 

reported from Gopkalpuri area. Clashes were reported from Gali No.13, GarhiMandu. 

At 03.20 AM firing by a mob was reported at Karawal Nagar. At 03.23 AM two gunshot 

injuries were reported at Shiv Mandir area, Karawal Nagar. At 03.57 AM in the morning 

arson in Aman Motors, Hero Honda Showroom Khajuri Khas was reported. Thus, 

throughout the night, clashes were reported from many parts of the District and force 

deployed on duty kept responding to the clashes in a befitting manner.  

 

16. Violence again started from the early morning of 25.02.2020. Stone pelting and arson 

was reported at 07.30 AM at Brahampuri and Shiv Vihar, Karawal Nagar. At 07.45 AM, 

stone pelting was reported at C-9, Yamuna Vihar. At 07.45 AM, injury to one person 

reported at Gokalpuri. Rioting was reported at 08.34 AM at Hanuman Mandir at Shiv 

Vihar. Arson was reported at 08.43 AM Mohanpuri, Bhajanpura. Stone pelting by angry 

mob at C-12, Main Market, Yamuna Vihar at 08.55 AM. Rioting in Ganga Vihar, 

Gokalpuri and Rajdhani School, Shiv Vihar at 09.00 in the morning. Similar clashes 

between groups were being reported at 09.30 AM from Karawal Nagar, Rampura 

Ghonda Chowk, Khajuri Khas and Johripur. Between 10-11 AM rioting was reported 

from Khajuri Khas, Karawal Nagar, Dayalpur and Gokalpuri. The mobs had also 

regrouped at 66-Foota Road and indulging in stone pelting against each other. 

Accordingly, more reinforcements were sent to these areas. At 12.49 PM arson was 

reported from Hero Honda Showroom on Chand Bagh, Dayalpur. At 12.52 PM firing 

incident was reported at Kalyan Cinema, Ghonda Chowk. At 12.54 PM, arson was 

reported from Shiv Vihar, Karawal Nagar. Stone pelting was reported from Chamanpuri, 

Indira Vihar area of Karawal Nagar. On 25.02.2020, the riot affected areas shifted away 

from the main roads to the interior of the district and forces and reinforcements were 

accordingly rushed in the affected areas. Main pockets of violence on 25.02.2020 were 
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66-Foota Road where the crowds had regrouped, Chand Bagh, Shiv Vihar and 

Gokalpuri.  

 

17. On 26.2.2020, it was reported that a body is lying in Drain near Chand bagh Pulia which 

was later identified as that of deceased Ankit Sharma, an officer of Intelligence Bureau.  

 

18. Instances of Mob Attacking Police Party:- Though there were rioting and violence at 

many places in the area of PS Jafrabad,  Welcome, Dayalpur, Usmanpur, Bhajanpura, 

Gokalpuri, Jyoti Nagar, Karawl Nagar and Khajuri Khas. The mob pelted stones on 

each other community and on police which tried to control them. On about 15 instances 

specifically, FIRs have been registered at which Police parties were assaulted. About 

101 police personnel got injured and MLCs were prepared. 

 

19. As per reports received and collected so far, a total of 52 persons died in the riots, a 

total of 434 persons got injured out of which about 100-sustained gunshot injuries. A 

total of 783 cases had been registered in respective police stations regarding the above 

mentioned incidents of riots in North East District.  

 

20. The riots occurred in North East Delhi, one or two days prior to the visit of US President 

Donald Trump  to India on 24th, Feb, 2020 is not a mere co-incident, it was planned to 

tarnish the image of the country in the international arena. As one group of the Muslim 

community was aware of the fact that the whole system would be busy handling 

arrangements for Trump’s visit to Ahmedabad, Gujrat on 24 th & 25TH of Feb, 2020, 

hence the timing of riots just prior to the visit of the Head of a Nation smells of a very 

big conspiracy behind it.   

 

21. Incidents near Chand Bagh Pulia:- Chand Bagh Pulia, Main Karawal Nagar Road 

falls in the jurisdiction of two police stations, Dayalpur and Khajuri Khas. The main 

Karawal Nagar Road from Bhajanpura Chowk to Chand Bagh Pulia falls in the 

jurisdiction of PS Khajuri Khas. Chand Bagh area falls on its ease side, which is densely 

muslim populated area and F-Block of Khajuri Khas falls on its west side, which has a 

mix populations of Hindu and Muslims. Ahead of Khajuri nala from Chand Bagh pulia, 

the main Karawal Nagar road leads to Sherpur Chowk on going towards the North. 

Munga Nagar falls on its east side and E block of Khajuri Khas falls on its west side. E- 

Block Khajuri Khas and Munga Nagar have scattered mixed population of Hindus and 

Muslims.  Riot between the two communities started on 24 and it ended on late night 

of 25th Feb. On 24th of Feb., 2020, a lot of rioters from Muslim Community took their 
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position on the roof of Tahir Hussain House, at E-7, Main Karawal Nagar Road, Khajuri 

Khas, Delhi and threw petrol bombs and stones on the persons and properties of other 

community.  At the starting of riot from Tahir Hussain house, in the afternoon of 24th 

Feb, 2020, the vehicles parked in the covered parking of Pradeep was set on fire. Later 

the rioters set on fire the other adjoining shops. Even firearm was used by the Muslims 

and caused gunshot injuries to one Ajay Goswami on 25th Feb. Separate cases with 

regard to the throwing of acid, injuries caused during riots, death occurred at riots, 

injured persons and property burnt  had been registered.  The list of important incidents 

near Chand Bagh pulia along with the FIR Number is as under:- 

22.  

SN Date/ time of 

incident 

Incident Relevant FIR and 

PS  

1.  24.02.20  The rioters had thrown stones, petrol 

bombs and acid bombs on the person 

and property of Hindus. The vehicles 

parked in the covered parking lot of 

Pardeep Verma were set on fire.  

FIR No 101/20, PS 

Khajuri Khas. 

2.  24.2.20 at 

about 3.50 PM 

One Ajay Goswami sustained gunshot 

injury.  

FIR No 88/20, PS 

Dayalpur 

3.  24.2.20 at 

about 3.30 pm 

and 4 pm. 

Bunny Bakers Cake shop had been 

looted and burnt by the rioters.  

FIR No. 129/20, 

PS Kahjuri Khas. 

4.  25.02.20 

between 4PM 

and 5 PM 

The rioters looted the godown having 

spare parts of E-Rickshaw and set the 

godown on fire.  

FIR No 114/20, PS 

Khajuri Khas 

5.  24.02.20  Rioters broke the parking shutter and 

entered in Bharat Vatika and set fire the 

vehicles parked in the covered parking 

area.  

FIR No. 116/20, 

PS Khajuri Khas 

 

23. The present case relates to the murder of Ankit Sharma, an officer of Intelligence Bureau. 

In this case, on 26.02.2022, the complainant Sh. Ravinder Kumar s/o Sh. Man Singh r/o 

E-140-A, Gali No. 6, Khajuri Khas, Delhi came to the police station Dayalpur and stated 

that the demonstration had been going on by the Anti-CAA and Pro-CAA protestors since 

2-3 days at Main Karawal Nagar Road, at Chand Bagh Pulia in which the incidents of 

stone pelting, brick batting, arson, firing and sabotage had taken place from both sides. 

The applicant Mohd. Tahir, the present Municipal Councilor has also his office at Main 
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Karawal Nagar Road, near Chand Bagh Pulia and he had gathered a lot of goons in his 

office. The mob had pelted stones, petrol bombs and shot fires from the roof top of the 

building/ office of Tahir Hussain and had created an atmosphere of fear among the public.  

 

24.  In the present FIR, the complainant has further stated that on 25.02.2020, his son Ankit 

Sharma, who is posted in Intelligence Bureau, had come from his office and had gone 

out of house to bring some household goods at about 5 pm. When he did not return after 

a long while, they started searching for him at nearby places, hospitals etc. but they could 

not find him. After waiting overnight, he had lodged a missing report (GD No. 009-A, 

dated 26.02.2020 at 11.41 Hrs) of his son Ankit Sharma at PS Dayalpur. Then he came 

to know from the local boys that a boy has been thrown from the pulia of Chand Bagh 

into the Khajuri Khas nala after killing him from the Masjid of Chand Bagh pulia. The body 

of Ankit Sharma was recovered from Khajuri Khas nala near Chand Bagh pulia. The 

clothes of Ankit Sharma were missing. There was underwear on his body. The deceased 

Ankit Sharma had sustained sharp injuries on his head, face, chest, back and his waist. 

His face and other parts of his body had been burnt by acid to conceal his identity.  

 

25. In the FIR, the complainant Sh. Ravinder Kumar further stated that he has a strong belief 

that his son Ankit Sharma had been killed by Tahir Hussain and his goons who had 

gathered in his office and after killing his son, his body was thrown into the nala from 

masjid.  

 

26.  On the endorsement made by Inspr. Hukam Singh on the statement of Sh. Ravinder 

Kumar, the above case was registered. The contents of FIR are as follows, “ब्यान अजान े
RAVINDER KUMAR S/O MAN SINGH R/O H.NO. E-140A, GALI NO.06, KHAJURI KHAS DELHI, AGE-

48 YRS MOB.NO.9868668638 ब्यान किया कि मै पता उपरोक्त पर अपने पररवार िे साथ रहता 
हुुँ। मेरे अलावा मेरे पररवार मे मेरी पत्नन व मेरे दो लडिे रहते है। त्जनमे बडे िा नाम अिुंर 
व छोटे िा नाम अंकित है। जो अंकित भी मेरे आुँकिस में ही सरिारी िाम िरता है। 
भजनपरुा से िरावल नगर जाने वाली मैन रोड पर चाुँद बाग पुललया पर CAA िे ववरोध व 
समथथन में वपछले िई ददनों से दहसंि ववरोध प्रदर्थन चल रहा है। त्जसमें दोनों तरि से लोगों 
में आपस में पनथर बाजी, आगजनी और हथथयार से िायररगं भी  हई। मौजूदा ननगम पार्थद 
तादहर हुसैन िा आुँकिस भी चाुँद बाग पुललया िे पास है। जो इसने ऑकिस में गुण्डों िो 
इक्टठा िरिे रखा था,जो आकिस िे ऊपर से िायररगं, पैट्रोल बम िैं िे और पनथर बाजी िी 
त्जससे तनाव और  आम पत्ब्लि में भय िा माहौल पैदा हुआ। जो ददनािुँ  25.02.2020 िो 
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मेरा लडिा अंकित ऑकिस से आिर िरीब 5 बजे र्ाम िो घर िा सामान लेने िे ललए घर 
से बाहर गया था। जब िािी देर ति नही आया तो हमने अपने तौर पर आस पास तलार् 
िी। किर हम खजरूी थाने, दयालपुर थाने मे, आस पास िे हॉत्पपटल मे ढूुँढने गये पर िुछ 
पता नहीं चला। परूी रात इन्तजार िे बाद आज हमने अंकित िी गुमर्ुदगी िी ररपोटथ दजथ 
िरायी। किर मुझे आस पास िे लडिों से पता चला कि मेरा लडिा पास िे रहन ेवाले िालू 
और एि अन्य लडिे िे साथ गया था। जब हमने िालू िे बारे में पछुताछ िी तो भीड में 
से किसी से पता चला कि चाुँद बाग पुललया िी मत्पजद से किसी लडिे िो मार िर चाुँद 
बाग नाले में ऊपर से िैं िा गया है। जो ये खबर लमलने पर दयालपुर थाने िो सुथचत किया 
गया, जहाुँ दयालपरु थाने िी पुललस से, अन्य पुललस बलो और गोताखोरों िी मदद से नाले में 
तलार् िरायी तो मेरे बेटे अंकित िी लार् लसिथ  अंडरववयर में बरामद हुयी, त्जसिे लसर, चेहरे, 

छाती, पीठ व िमर पर तेज धार हथथयार से मारी गयी चोटों िे ननर्ान थे व चेहरे औऱ अन्य 
बोडीपाटथस पर तजेाब नुमा चीज से जलािर पहचान नछपान ेिी िोलर्र् िी गयी थी। जो 
लार् िो ननिालिर पुललस िे साथ  मै और अंकित िा मामा सुधीर, GTB HOSPITAL लेिर 
गये। जहां डाुँक्टरो न ेउसे मतृ घोवर्त िर ददया। किर हम दोनो घर चले आये। अब थान े
आिर आपिो अपना ब्यान दे रहा हूुँ। मुझे पूरा यिीन है कि तादहर हुसैन औऱ उसिे द्वारा 
उसिे आकिस मे इिट्ठा किये गये लोगो ने ही मरेे बेटे िी हनया िी है और मत्पजद स े
नाले मे िैं िा है। इन लोगों िे खखलाि िानूनी िायथवाही कि जाये। आपने मेरा ब्यान ललखा 
जो कि सुनिर समझ ललया, ठीि है। Sd English RAVINDER KUMAR Dt-26/02/2020 Attested INSP. 

HUKAM SINGH PS-DAYAL PUR DELHI Dt-26/02/2020 श्रीमान ् DUTY OFFICER PS-DAYAL PUR 

DELHI ननवेदन है कि DD.NO. 09A Dt-25/02/2020 िो ANKIT SHARMA S/O RAVINDER KUMAR R/O 

H.NO. E-140A, GALI NO.06, KHAJURI KHAS DELHI, AGE-26 YRS िी MISSING िे सम्बन्ध म े
थाना मे दजथ DD.NO. 09A िो हालात िे मद्देनजर लसननयर अथधिाररयों द्वारा मन INSP. िो 
आगे िी िायथवाही िरन ेिा आदेर् ददया गया था। त्जस पर मन INSP. ने ANKIT उपरोक्त िो 
तलार् िरने िे ललए यथा सम्भव प्रयास किये थे। जो आज ददनाुँि-26/02/2020 िो थाना हजा 
मे DD.NO. 63A लमलने पर मन INSP. मय ASI RAJENDER GTB HOSPITAL पहुुँचा औऱ MLC NO. 

BD-753/03/2020 अजाने ANKIT SHARMA S/O RAVINDER KUMAR R/O H.NO. E-140A, GALI NO.06, 

KHAJURI KHAS DELHI, AGE-26 YRS हालसल िी त्जस पर Dr. साहब ने Pat. Brought in main 

casualty in unconscious & unresponsive state with A/H/O found lying unconscious near chand bagh 

puliya at around 12:00 pm on 26/02/2020 as stated by brought by. Pat declared brought dead in main 

casualty at 12:55 pm on 26/02/2020 मन INSP. ने DEAD BODY िो GTB MORTUARY में SHIFT 
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िरवाया और वापस casualty आिर मतृि िे वपता िी तलार् कि लेकिन नही लमले। जो अब 
मतृि िे वपता RAVINDER KUMAR उपरोक्त ने हात्जर थाना आिर  अपना ब्यान उपरोक्त 
तहरीर िराया। जो ब्यान उपरोक्त से, मुलादहजा MLC और हालात से सरेदपत सूरत जुमथ U/S-

365/302/201/34 IPC िा होना पाया जाता है। ललहाजा यह लेख मुिदमा दजथ िरने िे ललये पेर् 
है। मुिदमा दजथ ररत्जपटर िरिे नम्बर मुिदमा िी  सूचना दी जाये। मन INSP. तफ्तीर् म े
व्यपत हूुँ। DATE AND TIME OF OCCOURANCE -25/02/2020, TIME-4:45Pm PLACE OF 

OCCOURANCE-  H.NO. E-140A, GALI NO.06, KHAJURI KHAS DELHI, DATE AND TIME OF 

HANDING OVER WRITING -26/02/2020 At-11:40 Pm Sd English INSP, HUKAM SINGH PS-DAYAL 

PUR DELHI Dated-26/02/2020 िायथवाही पुललस अज थाना एि दहन्दी ललखखत लेखनूसार  ASI 

RAJENDER साहब  द्वारा ASI/DO साहब िो लेख लमला जो लेख लमलने पर  मुिदमा न०. 65 

/2020 U/S- 65/2020 U/S- 365/302/201/34 IPC दजथ िरिे CCTNS Operator द्वारा Computer मे Feed 

िरािर असली लेख िे साथ FIR िी Computerized Copy हवाले INSP. HUKAM SINGH साहब िे 
हवाले िी जा रही है। अन्य निल प्रनतललवपयां डाि द्वारा वररष्ठ उच्च अथधिाररयों िो 
लभजवायी जायेगी Submitted by ASI/DO.”  

 

27. After the registration of the case, the investigation of the case was taken up by the local 

police. During the course of investigation, the post mortem of the body of deceased 

was got conducted at G.T.B. Nagar, Hospital on 27.02.2020 by a board of Doctors by 

Local Police. The complete Post-Mortem proceedings were got video graphed through 

private photographer. After the post mortem, the exhibits i.e the clothes of the deceased 

and his blood in gauze were collected from the hospital and seized through seizure 

memo. The PM report of Ankit Sharma reveals 51 injuries caused by sharp edged and 

blunt objects.  The Post Mortem has been collected and placed on file.  

 

28. Further investigation of the case was transferred to the SIT of Crime Branch by the order 

of Senior Officers. 

 

29. The inspection of the building of Tahir Hussain i.e E-7, Khajuri Khas, Main Karawal Nagar 

Road, Delhi and the adjoining area was got done by the FSL team.  Physical inspection 

of the premises was also done. A lot of debris and stones, bricks, broken bottles, some 

glass bottles with liquid, bullets and burnt articles were lying scattered on the Main 

Karawal Nagar Road.  The building of Tahir Hussain had been used by the rioters/ 

miscreants/ accused persons for brick batting, stone pelting, pelting of petrol bombs and 

acid bombs. It is a four storeyed building including the basement. At its first floor, Tahir 
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Hussain runs his office in the name of “Show effect Advertisement Pvt. Ltd”.  The second 

and the third floor are under construction. FSL team had inspected the basement and all 

the three storeys of the premise. At the back side of the premise, there is a residential 

complex at the first floor being used by Tahir Hussain for residential purposes. A lot of 

stones, bricks, glass bottles containing petrol with neck stuffed with clothes and other 

material were lying on the third and and on the roof top of the building. On inspection by 

the FSL team, no biological sample could be traced from the building and also from the 

residential complex of this building.  

 

30. Thereafter the scene of crime i.e. Khajuri Nala beside Chand Bagh pulia, Main Karawal 

Nagar Road, Delhi from where the body of deceased Ankit Sharma was recovered from 

nala was also got inspected by the Crime team of FSL at the instance of Ct. Sachin No. 

3330/NE, PIS No. 28101278, PS Khajuri Khas, Delhi. There is a wall of 10 feet height 

on both sides of the nala and it is fenced with iron grill of about 1 & ½  feet on the west 

side of nala towards F-Block. Khajuri Khas Nala Road. At the corner of this service road 

(F-Block. Khajuri Khas Nala Road), there is Care Pharmacy Medical Store, F-523, GF, 

Gali No. 22, Khajuri Khas. There is also an Iron Gate at the start of this service road. 

Some blood stains were noticed on the wall of the nala on inspection by the FSL team. 

Thereafter the team went inside the nala by scaling the wall with the help of a ladder 

and inspected the scene of crime. There is lot of mud and water in the nala. A cemented 

stone piece having some blood stains was also noticed by the FSL team which was 

found lying at the muddy bank of nala. The exhibits i.e blood on gauze piece was 

collected from the wall and a cemented stone having blood stains from the bank of nala 

were also collected from the place where the body of Ankit Sharma was found at the 

instance of FSL team and both the exhibits were seized in the case. Besides this, the 

sample soil/ mud from the nala was also collected from where the body of Ankit Sharma 

was recovered from the nala, and has been sent to FSL, Rohini, Delhi for comparison 

with the soil on the clothes of the deceased. The report is still awaited.  

 

31. Ct. Sachin No. 3330/NE had prepared 2 videos on 26.02.2020 regarding taking out the 

dead body of Ankit Sharma from the drain/ nala with the help of Gotakhors and captured 

some photographs of that moment. The video clips and the photographs were collected 

from Const. Sachin along with Certificate u/s 65-B I.E.Act and the same is placed on 

file. 

 

32. The scene of crime i.e. H. No. E-7, Khajuri Khas, Main Karawal Nagar Road, Delhi was 

completely videographed and photographed by videographer ASI Amar Lal and the 
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photographer SI Ishwar Prakash. The DVD Containing the complete videography of the 

scene of crime including the photographs of the scene of crime along with Certificate u/s 

65-B IE Act has been collected and placed on file.  

 

33. The inspection of the building of Tahir Hussain i.e. H.No. E-7, Main Karawal Nagar 

Road, Khajuri Khas, Delhi was got conducted by a team of FSL Experts on 28.02.2020. 

During inspection, a lot of stones, bricks, glass bottles containing petrol, catapult and 

other material were found lying on the third floor and on the roof top of the building. The 

above material were seized in Case FIR No. 101/2020, dated 25.02.2020, u/s 

109/114/147/148/149/186/353/427/ 435/436/454 IPC & 3/4 Prevention of Damage of 

Public Property Act & 27/54/59 Arms Act, at PS Khajuri Khas by another team of SIT, 

Crime Branch. The relevant Seizure Memos of Case FIR No. 101/20, PS Khajuri Khas 

have been placed on file. Crime Team Inspection Report from FSL has been collected 

and placed on file.  

  

34. During the course of investigation, the rough site plan of the place of occurrence where 

Ankit Sharma was beaten to death by the rioters/ accused was prepared at the pointing 

out of witness Vikalp Kochar. The photographs of the place of occurrence were also taken 

by me from my mobile phone. The place of occurrence is opposite of Bunny Bakers Cake 

Shop besides the wall of nala, at the corner of Chand Bagh Pulia, Main Karawal Nagar 

road, Delhi. The building of Tahir Hussain i.e E-7, Khajuri Khas, Main Karawal Nagar 

Road, Delhii is about 50-60 mtrs away from Chand Bagh pulia, where Ankit Sharma was 

killed and from where his body was recovered from the nala, near Chand Bagh pulia.  

Physical inspection of the scene of crime from Tahir Hussain’ house to Chand Bagh pulia 

was also done. A lot of debris and stones, bricks, broken bottles, some glass bottles with 

liquid, bullets and burnt articles were lying on the main Karawal Nagar  Road  from the 

front of the house of Tahir Hussain to half the way to Chand Bagh Pulia. The premises 

of Tahir hussain had been used by the rioters/ miscreants/ accused persons for brick 

batting, stone pelting, pelting of petrol bombs and acid bombs. It is four storeyed building 

including the basement. At its first floor, Tahir Hussain runs his office in the name of 

“Show effect Advertisement Pvt. Ltd”.  The second and the third floor of the building are 

under construction. 

 

35. During the course of investigation, efforts were made to collect the CCTV footages of 

the incident dated 25.02.2020 related to the murder of Ankit Sharma from the Private 

Cameras installed at the shops, but no CCTV footage of the incident could be made 

available so far as the CCTV camera installed at the shops had either been burnt during 
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arson or had been turned around by the rioters/ accused persons to restrict the capture 

of footage of the incidents. DVRs connected to these CCTV cameras were also found 

completely burnt. Efforts were made to collect the CCTV footages of the incident dated 

25.02.2020 from the Govt. Camera installed nearby Chand Bagh Pulia, Main Karawal 

Nagar Road, Delhi. The locations of a few cameras bearing Id No. 700367, installed at 

F-308, Nala Road, Khajuri Khas, 703334, installed at A-97, Chand Bagh, Delhi,   

703307, installed at A-27, Gali No. 1, Chand Bagh and 700303, installed at E-17, Nala 

Road, Khajuri Khas at Bunny Bakers shop have been identified and their hard disks 

have been seized on the request of Police by the BEL (Bharat Electronics Limited) 

Company under the authority of PWD. The CCTV footage for the relevant period dated 

25.02.2020 from 1500 Hrs. and 2000 Hrs. was provided by the BEL Company.  On 

checking of CCTV footages, it was found that only the data of two Cameras bearing Id 

No. 7003672, installed at F-308, Nala Road, Khajuri Khas and 7033341, installed at A-

97, Chand Bagh was provided by the concerned authority. Regarding the remaining 

cameras bearing Id No. 703307, installed at  A-27, Gali No. 1, Chand Bagh and 700303, 

installed at E-17, Nala Road, Khajuri Khas at Bunny Bakers shop, there was found no 

data/ CCTV footage available for the relevant period. The available footage in the hard 

disk for 25.02.2020 from the period between 3 PM and 8 PM was checked and it was 

found that the faces of the camera had been covered by the rioters/ accused persons 

to restrict the capture of footage of the incidents.  

 

36. During the course of investigation, one CCTV footage of the incident in which three 

persons are seen throwing the body of a person in the khajuri nala near Chand Bagh 

Pulia from F-Block, KhajurI Khas side had been received through some unknown 

source in this case. In the video footage, a person wearing red colour shirt is visible 

along with 2 other persons and they are throwing the body of Ankit Sharma in the drain 

near Chand Bagh Pulia. Though the faces of the persons throwing the body of Ankit 

Sharma in the nala are not clear and visible in the footage. Efforts were made to identify 

the source of this video. Finally the mobile from which this video footage was captured 

by one Neeraj Kasana s/o Krishan Pal r/o E-511, Gali No. 23, Khajuri Khas, Delhi was 

recovered from him. The video footage had been captured about 300 mtrs away from 

Chand Bagh Pulia by Neeraj Kasana from the roof top (4 th floor) of E-509, Gali No. 23, 

Khajuri Khas, Delhi on 25.02.2020 at 5.39 PM. The mobile phone has been seized and 

sent to FSL, CFU Division, Rohini to provide/ retrieve the video files of dated 

25.02.2020 from the mobile. The result is still awaited. The statement of Neeraj Kasana 

was also recorded to this effect and is placed on file.  
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37. During the course of investigation, the statements of public witnesses namely Vikalp 

Kochar, Sh. Gyanender Kumar Kochar, Bharat @ Kalu, Akash, Pardeep Verma, Sushil 

Kumar @ Kalu, Rahul, Sanjay Singh, Deepak Pradhan, Shamshad Pradhan, Surender 

Pal Singh Senger, Ajay Puri Goswami , Girish Yaduvanshi, and others who had 

witnessed the incident were recorded u/s 161 CrPC. The witnesses have categorically 

stated in their statements that Tahir Hussain was present on the spot on 25.02.2020 and 

he was leading the mob present at Chand Bagh Pulia and was kept on moving from 

Chand Bagh Pulia to his house. Some witnesses have also stated that Tahir Hussain 

was also present at his house from where the mob was pelting stones, bricks and petrol 

bombs on the Hindus preventing them to move forward. The witnesses have stated that 

Tahir Hussain was provoking and instigating the mob against the Hindus/ kafirs to kill 

them. Some of the witnesses like Vikalp Kochar, Sh. Gyanender Kumar Kochar, Bharat 

@ Kalu, Akash, Pardeep Verma, Surender Pal Singh Senger, and Girish Yaduvanshi had 

witnessed the incident. The witnesses have also stated that they could identify some of 

them from the mob who had inflicted injuries to Ankit Sharma or dragged him to pulia.  

 

 

38. The above witnesses have stated that on 25.02.2020 at about 5 PM, Ankit Sharma 

had moved ahead from the crowd of Hindu people standing a few distance away 

from Tahir Hussain’s house to pacify the people of both sides, the rioters 

numbered in 20-25, equipped with stones, rod, lathi, danda, knife etc came from 

the side of Chand Bagh Pulia, caught hold of Ankit Sharma on the instigation of 

Tahir Hussain from the front of Tahir Hussain’s house and dragged him to Chand 

Bagh Pulia, opposite Bunny Bakers Cake Shop, E-17, Nala Road, Khajuri Khas, 

Main Karawal Nagar Road, Delhi and beaten him to death by inflicting sharp and 

blunt injuries and after killing him, threw his dead body in the drain near Chand 

Bagh Pulia, Main Karawal Nagar Road, Delhi at 5.39 PM ( as per video footage 

available captured by Neeraj Kasana at 5.39 PM) from where his body was 

recovered on 26.02.2020 at about 12 Noon.  

 

39. The place of occurrence i.e opposite of Bunny Bakers Cake Shop, besides the wall of 

nala, at the corner of Chand Bagh Pulia, Main Karawal Nagar road, Delhi where Ankit 

Sharma was beaten to death by the rioters/ accused was also got inspected by FSL team. 

Blood was collected from the plastic sheets hanging on the wall of nala and from the 

paper piece affixed on the wall of nala. Exhibits were seized as per procedure and 

deposited in malkhana of PS Dayalpur.  The exhibits have been sent to FSL, Rohini for 

comparison with the blood of deceased Ankit Sharma to establish the place of 
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occurrence. The Crime team Inspection report from FSL has been collected and placed 

on file.  

 

40. On 09.03.2020, five persons namely Anas, Firoj, Javed, Gulfam and Shoaib Alam, as 

mentioned above, had been arrested by PS Khajuri Khas Police in its Case FIR No. 

98/2020, PS Khajuri Khas on 06.03.2020 on the basis of CCTV footages. The Case FIR 

No. 98/2020, PS Khajuri Khas pertains to the incident of riot which took place on 

24.02.2020 and continued till next day at Main Karawal Nagar Road, F-Block Khajuri 

Khas, near Police Booth, which is about 100 mtrs away from Chand Bagh Pulia. The 

rioters had come inside A & B Block, Chand Bagh and from Main Karawal Nagar Road 

side. The videography of the incident was got done by a private videographer. In the 

video clips, the accused Anas, Javed, Shoaib Alam, Gulfam and Firoj are seen standing 

with the rioters/ accused persons with stones and danda in their hands. On the basis of 

their identification from the footages, they were arrested by PS Khajuri Khas in their case 

and they were on Police remand till 09.03.2020. All the five above accused persons 

namely Anas, Javed, Shoaib Alam, Gulfam and Firoj were also the part of the mob which 

caused the murder of Ankit Sharma on 25.02.2020. The location of all the five accused 

persons were also found at F-Block Khajuri Khas near Chand Bagh Pulia on 25.02.2020, 

on the day when Ankit Sharma was brutally murdered by the rioters/ accused persons. 

All the five accused persons were arrested in this case also on the basis of their locations 

of their mobile phones and also on the identification and statements of HC Rahul No. 

563/NE and Ct. Praveen Kumar No. 1418/NE of PS Khajuri Khas on 09.03.2020. HC 

Rahul and Ct Praveen Kumar have stated that the above five accused were also involved 

in the act of rioting and arson at Chand Bagh Pulia on 25.02.2020. All above five accused 

persons have also been identified by other public witnesses namely Pardeep Verma and 

Shamshad Pradhan on seeing their photographs. The witness Vikalp Kochar, on seeing 

the photographs of various accused persons arrested in other riot cases and the accused 

arrested in the present case, has identified Anas and stated that he was also present 

among the rioters/ accused persons who had killed Ankit Sharma.   

 

41. During the course of investigation, the mobile phones of accused namely Javed, Firoj, 

Gulfam and Shoaib Alam were examined and seized and sent to FSL to retrieve all the 

data including the deleted data from their mobile phones. The report is still awaited.  

 

42. That on 12.03.2020, the accused Haseen @ Mullaji @ Salman was arrested by Special 

Cell u/s 41.1 CrPC on the basis of the interception of his mobile number 9891167837 

and that chanced on his alleged link to the murder of Ankit Sharma. In the phone call to 
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his friend Md. Nadeem and sister-in-law (bhabhi) Saira and one another, which was 

intercepted by Special Cell, the accused Haseen @ Salman allegedly spoke about the 

murder of a person and disposing off his dead body in the nala besides other details. The 

accused Haseen @ Salman was produced in the court on 13.03.2020 by Special Cell. 

He was formally arrested in this case on 13/03/2020 after taking permission from the 

court and was taken on P/C remand for 4 days.  That the accused namely Haseen @ 

Mullaji @ Salman was instrumental in the murder of Ankit. He is the person who had 

assaulted Ankit Sharma with knife. During his interrogation, he revealed that he had 

heard about the killing of a 4 years old Muslim Boy by a Hindu, he became angry and 

took a knife and along with his accomplices namely Sameer r/o Sunder Nagri, Delhi, 

Nazim r/o Mustafabad, Delhi, Kasim r/o Mustafabad, Delhi and Sabir r/o Old Mustafabad, 

Delhi and others came to Chand Bagh Pulia on 25.02.2020. He further disclosed that he 

had stabbed Ankit Sharma a number of times with knife which he was carrying. His 

accomplices also stabbed with knife and hit him with dandas and after killing him, threw 

his dead body in the nala. During police custody remand, the weapon of offence i.e. blood 

stained knife and the blood stained clothes  of the accused which he had worn at the time 

of incident were recovered at his instance from his house. The site plan of the place of 

recovery of weapon and clothes was prepared. The recovered knife and the clothes of 

the accused Haseen @ Salman have been sent to FSL, Rohini for comparison with the 

blood of the deceased. The report is still awaited. The opinion of the concerned doctor 

regarding the injuries sustained by the deceased by the recovered weapon will be taken 

after receipt of the weapon from FSL and the report will be submitted accordingly.  

 

43. During the course of investigation, a person wearing red colour shirt is visible in the video 

footage along with 2 other persons and they are throwing the body of Ankit Sharma in 

the drain near Chand Bagh Pulia. Though the faces of the persons throwing the body of 

Ankit Sharma in the nala are not clear and visible in the footage, which had been captured 

about 300 mtrs away from Chand Bagh Pulia by one Neeraj Kasana. It is important to 

mention here that one red colour shirt had been recovered from the accused Haseen at 

his instance which he had worn at the time of incident. Further, the accused Haseen had 

disclosed that he along with his associates and others had thrown the body of Ankit 

Sharma in the drain after killing him. All these circumstances shows that the accused 

Haseen @ Mullaji @ Salman is the same person who is appearing in the footage with 

red colour shirt in the nala near Chand Bagh Pulia, Main Karawal Nagar Road, Delhi at 

the time of dumping the body of Ankit Sharma.    

.   



35 
 

44. After completion of PC remand, the accused Haseen @ Mullaji @ Salman was subjected 

to judicial TIP. In the judicial TIP proceedings held in Tihar Jail on 18.03.2020, the witness 

Sh. Gyanender Kumar Kochar stated before the Magistrate that he cannot identify the 

accused as there were too many people at the place of incident. The location of mobile 

number of Haseen @ Salman i.e 9891167837, which has been recovered in his personal 

search memo also shows his location at Chand Bagh Pulia on 25.02.2020 at the time of 

incident between 5- 6.30 PM. During investigation, the witness Vikalp Kochar had 

identified the accused Haseen @ Mullaji @ Salman, who was involved in the act of killing 

of Ankit Sharma, after seeing his photograph among the photographs of various other 

persons. The statement of Vikalp Kochar to this effect has been recorded. Hence the 

judicial TIP of accused could not be conducted.  

 

45. During the course of investigation, the mobile phone of accused namely Haseen @ 

Mullaji @ Salman was also examined and seized and sent to FSL to retrieve all the data 

including the deleted data from his mobile phone. The mobile number 9891167837, used 

by the accused Haseen @ Mullaji stands existed in the name of his brother Sahid and 

the location of this number was at the spot at the time of incident.  

 

46. Being 20 years of age, the age verification of accused Haseen @ Salman was made from 

his first attended school Kanya Pathshala Sankhya 11, Ladia Chowki, Jayganj, Aligarh, 

U.P. As per the record of the school, the date of birth of Haseen s/o Mobin has been 

mentioned as 06.02.2000 at Sl. No. 5032 on the Admission Register. As per the school 

record, the age of the accused was 20 years at the time of offence. The relevant record 

has been placed on file.  

 

47. During the course of investigation, the relevant intercepted calls of mobile number 

9891167837, related to the accused Haseen @ Mullaji @ Salman S/o Mobin, which was 

taken out from the official server installed at the office of Special Cell, SWR, Janakpuri, 

New Delhi and the same were placed in the folder in the name of “Intercepted calls of 

Haseen @ Mullaji” and burned in DVD, make ‘Writex’, marked as ‘DVD-1’ , duly sealed 

with the seal of ‘SPL CELL SWR-14’.  In some phone calls which were intercepted by 

Special Cell, the accused Haseen @ Salman allegedly spoke about the murder of a 

person and disposing off his dead body in the nala besides other details. The 

transcription of the phone calls was prepared and placed on file. The voice sample of 

the accused Haseen @ Mullaji @ Salman was obtained with due permission of the court 

and the voice sample of accused Haseen @ Salman was sent to FSL, Rohini for 

comparison with his original voice. The report is still awaited.  
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48. During the course of investigation, the investigation qua the persons with whom accused 

Haseen @ Mullaji had talked during the Intercepted (recorded) conversation was also 

conducted. The statement of Md. Nadeem and Smt. Saira were examined in this regard 

and their statements were recorded. They had stated that the accused Haseen @ Mullaji 

had confessed over phone call made to them and had stated that he has killed a person 

and has thrown his body in the drain. In the intercepted conversation, the accused 

Haseen has also disclosed that he had alone killed the person. However there is no 

method to assess the truthfulness of the recorded conversation. But this is the fact that 

the accused was speaking about this murder and this fact is proved on the basis of this 

evidence that on 25.02.2020 just after committing the murder, he had spoken to his 

friend Md. Nadeem at about 6.32 PM and confessed to him that he has killed a person 

and has thrown his body in the nala. At that time, his location was at Chand Bagh Pulia, 

Main Karawal Nagar Road, Delhi (cell id address- F-586, Khajuri Khas, Karawal Nagar, 

Delhi) and only one body and that is of Ankit Sharma had been recovered from the same 

place i.e nala, where his location was. In spite of this, the recorded conversation is an 

extra judicial confession which is extremely relevant and incriminating in the given 

circumstance. 

 
49. During investigation, the accused Tahir Hussain, who was arrested by the team of STF, 

Sun Light Colony, Crime Branch, Delhi in its Case FIR No. 101/20, PS Khajuri Khas, 

Delhi was produced in the court after expiry of his P.C. remand. The accused Tahir 

Hussain was formally arrested in this case on 16.03.2020. During investigation, it 

revealed that the demonstration had been going on by the Anti-CAA and Pro-CAA 

protestors since 23.02.2020 at Main Karawal Nagar Road, at Chand Bagh Pulia in which 

the incidents of stone pelting, brick batting, arson, firing and sabotage had taken place 

from both sides. The accused Mohd. Tahir, who is the present Municipal Councilor has 

also his office at the 1st floor of same building H. No. E-7, Main Karawal Nagar Road, 

Khajuri Khas, near Chand Bagh Pulia, Delhi had gathered a lot of goons in his office on 

24.02.2020 and 25.02.2020. The mob had pelted stones, petrol bombs and shot fires 

from the roof top of the building/ office of Tahir Hussain and had created an atmosphere 

of fear among the public and caused a lot of damage to the private property of the people. 

During investigation, it revealed that the property No. H. No. E-7, Main Karawal Nagar 

Road, Khajuri Khas, near Chand Bagh Pulia, Delhi, belongs to the accused Mohd. Tahir 

hussain. The document regarding ownership of property No. E-7, Khajuri Khas, Main 

Karawal Nagar Road, Delhi i.e the photocopy of the Registered GPA, vide Regn. No. 

2148 in Book No. 4, Vol. No. 879, on page No. 135to 139, dated 05.11.2018, registered 
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with Sub Registrar office Sub Distt-IV-A, Shahdara & Seelampur, Delhi was taken into 

police possession through Seizure Memo and has been placed on file.    

 

50. That the accused Tahir Hussain was leading the mob from his house and also from the 

Masjid near Chand Bagh Pulia on 24 & 25.02.2020 and gave it a communal colour. He 

provoked and instigated the Muslims against Hindus saying that Hindu people has killed 

a number of Muslims and has set fire in their shops at Sherpur Chowk and let no Hindu 

go scot free. On his provocation/ instigation, the Muslims turned violent and became 

volatile on 24 & 25.02.2020 and started burning the shops and pelting stones and petrol 

bombs on the Hindu people and also targeted their houses. The uncontrolled mob turned 

into rioters and in the process of rioting caught hold of Ankit Sharma and dragged him to 

Chand Bagh Pulia and caused his death by inflicting injuries using sharp and blunt 

objects/ weapons and threw his dead body in the nala.   

 

51. During the course of investigation, the photographs of various persons/ 

suspects/accused persons arrested in other riot cases including arrested persons of the 

present case also were shown to various public persons and witnesses. About 36 

photographs of various persons/ suspects/accused persons arrested in other riot cases 

and of the present case were shown to the public persons and the witnesses of this case 

also. In the process of identification, the witnesses, Pardeep Verma and Shamshad 

Pradhan had specifically identified five accused persons namely Anas, Firoj, Javed, 

Gulfam and Shoaib Alam as mentioned at Sl. No. 11 of the Charge Sheet after seeing 

their photographs, who were involved in the act of rioting and arson on instigation of 

accused Tahir Hussain. The witness Vikalp Kochar had correctly identified the accused 

Tahir Hussain and told that he is the Municipal Councillor of the area and told about Anas 

that he was also present among the rioters/ accused persons who were involved in the 

act of murder of Ankit Sharma and the witness further stated that the accused Haseen 

had killed Ankit Sharma along with others. The statements of the witnesses regarding 

the identification of accused have been recorded to this effect. The photographs of all 36 

persons, which were shown to the public persons and the witnesses, have been placed 

on file. Because of chance identification of accused persons by the witnesses, the 

accused persons were not subjected to Judicial TIP.  

 

 

52. During investigation, it revealed that the accused Tahir Hussain had got issued a licensed 

pistol and 100 rounds and he had deposited his pistol in the Police Station Khajuri Khas 

on 07.01.2020, but he had got released his pistol from the Police Station Khajuri Khas 
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on 22.02.2020 before these riots for the purpose of using the same in the riots. Upon 

being interrogated, on this score, accused Tahir Hussain failed to give a satisfactorily 

reply regarding release of his weapon from the concerned Police Station. The fact 

regarding the release of pistol one day prior to these riots have been verified from the 

record of concerned Police Station Khajuri Khas and the concerned record has been 

placed on file. The pistol and live and fired cartridges have been seized by the SIT, Crime 

Branch in its Case FIR No. 101.20, PS Khajuri Khas, Delhi. To verify the firing by this 

pistol in the riots, the same has been sent to FSL on 09.03.2020 vide Receipt No. 

SFSL(DLH)/2195/BAL/478/20 in Case FIR No. 101.20, PS Khajuri Khas vide Receipt No. 

and the report is awaited.  

 

53. On 25.02.2020, it revealed that from the crowd, some Muslims boys namely Tanvir and 

Gulfam opened fire at Hindu people causing hurt to one Ajay Puri Goswami. In this regard 

a separate case vide FIR No. 88/2020 was registered at P.S. Dayalpur, Delhi and both 

the above said accused have been arrested in the said case. 

 

54. During investigation, it came on record during the analysis of CDR of Mobile number 

(9810363925) of the accused Mohd. Tahir Hussain that he had made several PCR calls 

on 24.02.2020 & 25.02.2020. In this regard, the record of PCR calls was checked. As per 

CDR analysis, six PCR calls were made by the accused Tahir Hussain on 24.02.2020 

between 2.50 PM and 6 PM and six PCR calls were also made on 25.02.2020 between 

3.50 PM to 4.35 PM. On checking of PCR calls, it was found that only 4 PCR calls made 

by Tahir Hussain on 24.02.2020 had been connected to Police Control Room, while the 

remaining calls could not be connected due to reason mentioned as IVR key not pressed. 

Out of 4 calls, three calls had been diverted to PS Dayalpur for local police action and 

one call had been diverted to PS Karawal Nagar.      The concerned Emergency Officer 

of PS Dayalpur, who had attended the PCR calls, was examined.  During investigation, 

it revealed that there were thousands of people standing on both side of the Main Karawal 

Nagar Road from Chand Bagh Pulia to Sherpur Chowk. Police Force which was very less 

in number in comparison to the rioters, could not reach there on receipt of calls. It was 

quite late in the night when the staff from PS Dayalpur reached at the spot in front of 

Tahir Hussain’s house. At that time, the accused Tahir Hussain was present in front of 

his house. The shops and a few houses adjoining to Tahir Hussain’s house had been 

burnt. No damage had been caused by the rioters to Tahir’s house and none of his family 

members had sustained injuries. From the circumstances, it seemed that the accused 

persons/ rioters were known to Tahir Hussain and Tahir was present with the rioters at 
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his house and he had deliberately made PCR calls to save his skin from legal 

complications in future.  

   

55. During interrogation of the accused Tahir Hussain, it revealed that in the intervening night 

of 24/25.02.2020 in the early morning hours, the accused Tahir Hussain had removed 

his family and shifted them to his parental house at Mustafabad but he rather moving 

away from the place, kept on staying there so that he could keep an eye on the whole 

situation and stand with the Muslims against the Hindus on the next day. His call locations 

of 25th of Feb., 2020 prove his version to a great extent. The location of Tahir Hussain 

near Jama Masjid, Munga Nagar, Delhi on the spot where Ankit Sharma was brutally 

murdered by the rioters/ accused persons on 25.02.2020 at about 5-5.30 PM speaks of 

his evil intentions which ended with the murder of a Hindu boy besides other cases of 

arson and loot. 

 

56. On disclosing the names of other assaulters by the accused Haseen @ Salman in the 

murder of Ankit Sharma in his disclosure statement, a dedicated team of AHTU was 

constituted to extract vital clues about the remaining criminals namely Sameer Khan r/o 

Sunder Nagri, Delhi, Nazim r/o Mustafabad, Delhi, Kasim r/o Mustafabad, Delhi and Sabir 

r/o Old Mustafabad, Delhi and to apprehend them. The team worked day and night 

continuously with dedication in the present adverse medical situation in the country and 

started working on the mobile numbers of the accused persons and collected information 

about their present locations and also extracted other vital informations about them. After 

getting the vital clues about the criminals namely Nazim r/o Mustafabad, Delhi and Kasim 

r/o Mustafabad, Delhi through technical surveillance and informers, finally the team 

succeeded in apprehending Nazim s/o Md. Azeem r/o H.No. 1378, Gali No. 15, Nala 

Road, Mustafabad, Delhi. Age- 38 years (BC of PS Dayalpur) and Kasim s/o Md. Azeem 

r/o H.No. 1378, Gali No. 15, Nala Road, Mustafabad, Delhi. Age- 26 years (BC of PS 

Dayalpur and externed from Delhi) from Sambhal, U.P. on 30.03.2020 who were involved 

in the murder of Ankit Sharma. On analysis of the call details record (7055907361) of 

Nazim, it found that the accused Nazim along with his brother Kasim had left for Sambhal 

U.P. on 11.03.2020, when both Nazim and Kasim came to know that Haseen @ Salman 

has been picked up by the police on 11.03.2020 in the murder of Ankit Sharma and since 

both Nazim and Kasim had been residing in Sambhal, U.P.  

 

57. During interrogation, both Nazim and Kasim confessed their involvement in the murder 

of Ankit Sharma. They were correctly identified by the witnesses namely Pardeep 

Verma and Bharat @ Kalu and Girish Yaduvanshi. After satisfaction, both of them were 
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arrested in this case. The location of the mobile number of Nazim, 7055907361, which 

is in the name of his wife Sumaiya could not be obtained for 25.02.2020 as the same 

was found closed between 22.02.2020 and 29.02.2020 for the reason best known to 

him. The mobile phone of accused was recovered from him through his personal search 

memo. The accused Kasim was using the mobile number 6395632069 and the same 

has also been recovered at the time of his arrest through his personal search memo. 

This number was inactive during the period between 17.02.2020 and 23.03.2020. 

Moreover, the weapon of offence i.e. knife which was used by Nazim in the murder of 

Ankit Sharma has also been recovered at his instance from his house.  The site plan 

of the place of recovery was prepared. The recovered knife from the accused Nazim 

has also been sent to FSL to find out any blood on the knife and also for comparison 

with the blood of the deceased. The report is still awaited. The witnesses, namely 

Pardeep Verma, Bharat @ Kalu and Girish Yaduvanshi had identified the accused 

persons namely Nazim and Kasim, who were involved in the act of killing of Ankit 

Sharma at the instigation of Tahir Hussain. 

 

58. On 09.04.2020, after getting the vital clues about the criminal namely Sameer r/o Sunder 

Nagri, Delhi, through technical surveillance and informers, the team raided at his possible 

hideouts at Bulandshahar, U.P., but he could not be traced there and finally the team 

succeeded in apprehending Sameer Khan s/o Md. Saheed r/o H.No. 433, F-2 Block, 

Sunder Nagri, Delhi, Age- 25 years from his house at Sunder Nagri, Delhi on 09.04.2020 

who was also involved in the murder of Ankit Sharma. During interrogation, the accused 

Sameer Khan confessed about his involvement in the murder of Ankit Sharma. The 

mobile number of Sameer Khan i.e 9911275010, which is in his name also shows his 

location at Chand Bagh Pulia on 24 & 25.02.2020 at the time of incident between 5- 6.30 

PM. After satisfaction, the accused Sameer Khan was arrested in this case on 

09.04.2020. He was correctly identified by the witness Akash as the same person who 

was in the mob which killed Ankit Sharma on 25.02.2020. The phone of the accused 

could not be recovered as stated by the accused to have been lost. Even the danda, 

which was used by the accused, also could not be recovered despite of best efforts. On 

analysis of the call details record (9911275010) of Sameer Khan, it found that the 

accused Sameer Khan had absconded from his house since the police raided his house 

on 13.03.2020 and he had switched off his mobile so that his location could not be traced 

by the police. During investigation, the witness Akash had identified the accused Sameer 

Khan, who was involved in the act of killing of Ankit Sharma. 
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59. During interrogation of accused persons namely Haseen @ Mullaji @ Salman, Sameer 

Khan, Nazim, Kasim, it revealed that both Nazim and Kasim are real brothers and are 

related to the accused Sameer Khan, who is real brother-in-law (devar) of sister (Ruby ) 

of Nazim and Kasim. Both Sameer Khan and Haseen @ Salman are good friends and 

both are the residents of Sunder Nagri, Delhi.  The accused Haseen’ brother Sahid 

resides at Mustafabad, Delhi in the neighborhood of the accused persons Nazim and 

Kasim, who are the B.Cs of PS Dayalpur. All the four accused persons are connected to 

each other either this way or that way.  

 

60. During interrogation, the accused Sameer Khan, besides others, disclosed the name of 

one Muntajim @ Musa r/o Sunder Nagri, Delhi, (presently residing at Chand Bagh, Delhi) 

and told that Musa was also present at the spot i.e. Chand Bagh pulia on 25.02.2020 and 

he was also involved in the murder of Ankit Sharma. 

 

61. During the course of investigation, the search of the accused Sabir s/o Masita r/o H-33, 

Gali No. 25, Old Mustafabad, Delhi and Muntajim @ Musa s/o Md. Azim r/o B-165, nala 

road, Gali No.8, Chand Bagh, Delhi were made at their houses and possible hideouts, 

but they were not found available at their homes and are deliberately absconding. 

Necessary proceedings will be initiated against them.  

 

62. During the course of investigation, all the biological exhibits, soil sample, weapon of 

offence, clothes of the accused, voice sample of accused and mobile phones of the 

witness and the accused persons in  the above noted case have been got deposited in 

FSL, Rohini, Delhi and their results are still awaited.  

 

63. During the course of investigation, the scaled site plan of the place from Tahir Hussain 

house to nala, Chand Bagh pulia where the body was dumped in the nala and of the 

place from where the body was recovered was also got prepared by draftsman/ Inspr. 

Mahesh Kumar. The Scaled Site Plan has been collected and placed on file. 
 

64. During the course of investigation, the statement of two witnesses namely Pardeep 

Verma and Bharat @ Kalu were got recorded before Magistrate u/s 164 CrPC. The 

statements of both the witness Pardeep Verma and Bharat @ Kalu are as follows,          
“Statement of Witness “Pradeep Varma” u/s 164 Cr.P.C”, मैं एि साल से 
पाकििं ग िा धधंा िर रहा हूुँ E-98, खजूरी खास इलािे मे 23.02.2020 िो र्ाम 8 बज े
चाुँद बाग िे नाले पर 1000-1500 लोग खड़े थे और मैं अपने पाकििं ग िे गेट पर खड़ा था! 



42 
 

दहन्दओु िे घरो पर वे लोग पनथर िें िने लगे और 10.30 रात ति ये सब चलता रहा बाद 
मे पुललस िोसथ आई और मामला र्ांत हुआ! 24.02.2020 िो 1.00 बजे 1000-1500 लोग 
किर उसी जगह (यानी चाुँद बाग िे नाले पर) इिट्ठा हुये और मीडडया िी गाड़ी पर पनथर 
िें िे किर दहन्दओु िी भीड़ भी वहाुँ पहंुची! तादहर हुसैन मुत्पलम लोगों िो भड़िा रहा था! 
मुत्पलम भीड़, नाले से लेिर तादहर हुसैन िे घर ति, से पनथर दहन्दओु िी तरि िें ि रहे 
थे! मुत्पलम गुट ने furniture िी दिुान मे भी आग लगाई किर मेरी पाकििं ग मे भी आग 
लगाई मेरे माथे पर नुिीली चीजों से हमला किया था मुत्पलम लोगों न ेर्ाम ति (7 से 
7.30 ति) ऐसा ही चलता रहा! चोट लगने िे बाद मैं महावीर हॉत्पपटल ईलाज िराने चला 
गया था! 25.02.2020 िो सुबह मैं पाकििं ग पहंुचा तो वहाुँ दोनों तरि से पनथर िें िे जा 
रहे थे! तादहर हुसैन िे मिान से गोललया,ं पटै्रोल बबं, पनथर चल रही थी! तादहर हुसैन भी 
भीड़ िे साथ था! तादहर िभी अपने मिान मे भी जाता रहता था! मैं र्ाम ति (25.02.2020 
िो) अपनी पाकििं ग मे ही था र्ाम 5 स े5.30 बजे अंकित र्माथ और उनिे 3-4 साथी जन 
मुत्पलम भीड़ िी तरि र्ांत िराने हाथ खड़ा िरिे जा रहे थे लेकिन मुत्पलम भीड़ ने 
अंकित िो पिड़ ललया जबकि उनिे साथी लोग भाग गए तादहर हुसैन िे घर िे सामने से 
नाले िी तरि मुत्पलम भीड़ अंकित िो ले गया मारते- पीटत!े इसिे बाद दोनों तरि स े
पनथर िें िे जा रहे थे! भीड़ मे से मैं नाजीम और िासीम िे िोटो (जो पुललस ने ददखाई) 
िो पहचाना और बाद मे मैं उन्हे पहचाना भी पुललस िे सामने उक्त नाले पर मैं िुल 5-
6 लोगो िो पहचाना है!” “Statement of Witness “Bharat” u/s 164 Cr.P.C”, “मैं 
छोले िुल्चे िा ठेला लगाता हूुँ खजूरी इलािे मे! 25.02.2020 िो 4 से 4.30 बजे र्ाम 
िो चाुँद बाग पुललया िा लोहे िा बड़ा गेट बदं था और छोटे गेट से लोग आ-जा रहे थे! 
तादहर हुसैन मुत्पलम भीड़ िो दहन्दओु िो मारन ेिे ललए उिसा रहा था! मैं अपन ेछोटे 
भाई आिार् िे साथ पुललया पर खड़े थे! मुत्पलम भीड़ अंकित र्माथ िो पिड़िर मार पीट 
िर रही थी! मुत्पलम भीड़ ने चािू, पनथर और त्जसिे हाथ मे जो था उससे अंकित र्माथ 
िो मार रहा था! चाुँद बाग िे नाले पर मत्पजद िे सामने तादहर हुसैन भड़िा रहा था भीड़ 
िो कि दहदंओंु िो भी मारो! अंकित र्माथ िो मैं पहले से नहीं पहचानता था बाद मे मैं 
उसिे िोटो T.V पर आने पर पहचान ललया!”  

 

As per the statement of the witnesses recorded by the Magistrate u/s 164 CrPC, 

it was established that Tahir Hussain was provoking the rioters/ accused persons 

against the Hindus and on his provocation, the rioters were pelting stones, petrol 
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bombs, acid bombs and were firing at the Hindus and were setting ablaze their shops. 

On provocation by Tahir Hussain, a group of rioters/ accused persons caught hold of 

Ankit Sharma and killed him. The witness Pardeep Verma has stated that he has 

identified 5-6 accused persons on seeing their photographs shown by the police. 

 

65. The investigations have revealed that there were petrol bombs, acid packets, stones, 

catapult found on the roof and in the building of Counsellor Tahir Hussain in Chand 

Bagh area and at the roof of Rajdhani Public School near Shiv Vihar Tiraha. There 

were instances of intermittent firing probably by country made arms as a number of 

people including one police personnel sustained gunshot injuries. Besides arms, the 

mob was carrying lathi, danda, baseball bats, hockey sticks and even carrying sharp 

edged weapons which resulted in inflicting blunt and sharp/fatal injuries to the victims 

as well as to the police personnel. All the above circumstances indicates that the riots 

took place in a planned manner resulted from a well hatched conspiracy. During 

investigation, it was also revealed that the accused Tahir Hussain was in touch with 

Khalid Saifi who is connected with Unite Against Hate Group. Tahir Hussain was also 

connected to Umar Khalid through Khalid Saifi. Khalid Saifi had arranged Tahir’s 

meeting with Umar Khalid on 08.01.2020 at Saheen Bagh. In that meeting, it was 

decided to have a big blast so that the Central Govt. could be shaken on the issue of 

CAA/NRC and so as to defame the country in the international arena.  In the meeting, 

Umar Khalid had assured not to bother about the fund as PFI organization would also 

be ready to provide fund and logistics for these riots. These riots were planned to be 

happened during or prior to the visit of US President Donald Trump in the month of 

February, 2020.  For this, all necessary logistics and manpower were arranged prior to 

these riots and a number of people from U.P. West had been called before these riots 

for the purpose of riots in Delhi at a large scale. However, a separate case vide FIR 

No. 59/2020 dated 06.03.2020 for the conspiracy to these riots has been 

registered by Special Cell and is under investigation.  

 

 

66. Conspiracy Angle – The facts as emerged during the course of investigation points to 

the conspiracy of vast scale riots hatched by main accused Tahir Hussain. He is a 

politician of AAP party and the present Counselor in EDMC and is a prominent face in 

his locality. 

 

(1)   Tahir Hussain had installed CCTV Cameras in his office at the first floor in the 

same building to keep a check or eye on his employees and visitors. During physical 
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inspection of his building, four DVRs had been seized by the police and had been sent 

to FSL to retrieve the footage from the DVRs. As per the report provided by FSL, there 

was no recording/ footage available after the month of January,2020 in any of the 

DVRs. This aspect points to his involvement in hatching the conspiracy of a large scale 

riots in collusion with other accused persons.  

 

(2)    Releasing of his pistol from PS Khajuri Khas just before the commencing of riots 

and unaccounted remaining cartridges and used empty cartridges. Tahir Hussain had  

got released his pistol on 22nd of February, 2020 from PS Kahjuri Khas just one day 

prior to the commencing of riots also smell of a big conspiracy behind these riots. During 

interrogation, even he could not give account of his 100 cartridges which he had got 

issued on his license. Only 64 live cartridges and 22 empty cartridges were recovered 

at his instance. During interrogation, he could not give account of the remaining 14 live 

cartridges and 22 empty/ fired cartridges, when and where the same were fired/ used. 

The pistol and live and fired cartridges have been seized by the SIT, Crime Branch in 

its Case FIR No. 101.20, PS Khajuri Khas, Delhi. To verify the firing by this pistol in the 

riots, the same has been sent to FSL on 09.03.2020 vide Receipt No. 

SFSL(DLH)/2195/BAL/478/20 in Case FIR No. 101.20, PS Khajuri Khas and the report 

is awaited.  Releasing of pistol just before the incident and unaccounted/ used empty 

cartridges again points towards his role in conspiracy and active participation in these 

riots. 

 

(3)     Recovery of several empty crates which holds glass bottles and several crates 

containing glass bottles having some liquid filled in them and their necks stuffed with 

clothes which were used/to be used as Molotov, large amount of bricks and stone 

pieces, sling shots from the house of accused Tahir Hussain again points towards his 

active and lead role in conspiracy and executing in these riots.  

 

(4)  That despite scores of rioters present in the building and at the roof top of Tahir 

Hussain’ house at the time of incident, and destroying, looting and setting ablaze to the 

adjoining houses/shops of Hindu community by them, but his own house/ building 

remained completely untouched by the rioters, again points out that the rioters were 

known to him and they had been called to execute these riots as per conspiracy. The 

presence of rioters in the building of Tahir Hussain and Tahir Hussain’s proximity with 

the rioters can be seen in the videos received through unknown sources speaks of his 

intentions behind these riots. 
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(5) That in the intervening night of 24/25.02.2020, the accused Tahir Hussain had 

removed his family and shifted them to his parental house at Mustafabad for the reason 

of safety and security (as per his version) but he rather moving away from the place, 

kept on staying there so that he could keep an eye on the whole situation and stand 

with the Muslims against the Hindus on the next day as per plan and criminal 

conspiracy. His call locations of 25th of Feb., 2020 prove his version to a great extent. 

 

(6) The above act of Tahir Hussain shows that the preparations had already been going 

on for these riots. All necessary logistics and manpower were arranged prior to these 

riots and a number of people from U.P. West had been called for this purpose to 

execute these riots at a large scale. Besides this, his subsequent conduct of remaining 

absconded for 10 days after the incident, while he was on National News and police 

was searching for him everywhere, are also relevant facts as per the section 8 of Indian 

Evidence Act.  

 

 

67. Dump analysis of the spot is being done. The investigation regarding the dump data is 

continuing. The outcome of dump analysis will be submitted through Supplementary 

Charge sheet.  

 

68. During the course of investigation, efforts were made to trace the remaining accused, 

but they are absconding.  The certified copy of Interception order from GNCT Delhi has 

been collected and placed on file.  

 

69. Sanction of GNCT, Delhi for prosecuting the case against the accused persons u/s 153-

A IPC is being sought. The same will be submitted through Supplementary Charge 

sheet u/s 173.8 CrPC.  

 

70. This way, the accused persons, in furtherance of criminal conspiracy committed the act 

of riots in the area of PS Khajuri as well as PS Dayalpur and the sense of terror was 

created in the mind of general public. They not only mobilized the mob into a group of 

rioters by way of provoking their religious feelings, but also provided them logistics 

support like lathis, dandas, stones, acids, knifes, swords, firearms, pistols etc. for 

committing riots in the area and to eliminate the members of other community. It has 

been established beyond doubt that accused persons have hatched a well designed 

conspiracy and they were already prepared and in mood to commit the riots to cause 

maximum damage to the other community. Accused Tahir Hussain, who was holding 
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the post of Municipal Councilor, gathered the mob on the basis of religious sentiments, 

facilitates them with his rooftop of his building and provided other logistics support to 

cause maximum damage to other community. He got released his licensed weapon 

from PS Khajuri Malkhana prior to one day of riots, which indicates that he was well 

prepared and in mood to commit riots in the area. Other accused persons were also 

well known to him as well as to each other and most of them are close relatives to each 

other and well known to each other prior to these riots. Due to which, meeting of minds 

took place very quickly and on the basis of logistics support as well as support extended 

by a public representative like Tahir Hussain involved them to commit heinous offence 

to the extent of murder of a young IB Officer, namely, Ankit Sharma. The 51 sharp 

injuries on the body of deceased Ankit Sharma caused by sharp edged weapon as well 

as blunt object clearly indicates that how the cold blooded rioters brutally killed him in 

furtherance of a well hatched conspiracy. These kinds of incidents have shaken the 

social fabric of the society and a sense of fear in the mind of the residents of the area, 

particularly in North-East Delhi and generally all over the country. These kinds of brutal 

crimes deserve maximum exemplary punishment as prescribed by the stature to create 

sense of faith in rule of law in the mind of common citizens.  

                                                                                                    

From the investigation conducted so far, and from the statements of the 

witnesses and other evidences on record against the accused persons, there are 

sufficient evidence against the accused namely Anas, Firoj, Javed, Gulfam, Shoaib 

Alam, Haseen @ Mulla ji @ Salman, Mohd. Tahir Hussain, Nazim, Kasim and Sameer 

Khan mentioned at Sl. No. 11 to charge sheet them u/s 109/114/147/148/149/436/153-

A/505/365/302/201/120-B/34 IPC. Hence they are being charge sheeted under relevant 

section of law. It is further submitted that the Charge Sheet against the accused 

persons mentioned at Sl. No. 11 from 1 to 10 has been prepared and the same is being 

filed before the court for conducting trial. The FSL reports are not ready. The same will 

be filed in the court through Supplementary Charge Sheet on its receipt. The 

investigation qua other accused persons is still pending. The investigation pertaining to 

absconding accused persons, remaining suspects along with outcome of scientific 

evidence collected during investigation is still pending and after receiving of FSL 

reports/ completion of investigations regarding remaining accused, investigation 

regarding outcome of dump analysis and regarding Sanction of GNCT, Delhi for 

prosecuting the case against the accused persons u/s 153-A IPC, a detailed 

supplementary charge sheet will be filed u/s 173.8 CrPC. All the accused persons are 

in judicial custody. The witnesses and the accused persons be summoned as per law. 
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In view of the same, it is humbly prayed that the cognizance may be taken into the 

matter and trial be conducted accordingly.   

 

 

Name: Amleshwar Rai                                           

  Inspector/IO/SIT-1 

                                                                              Anti Human Trafficking Unit,  

                                                                 Crime Branch, Sec. 16, Rohini, Delhi.                                                                            

                                                                                                                                                                                                                                                                         

 

Forwarded by 

 

 

 

(Surender Kumar Gulia) 

                                              Assistant Commissioner of Police 

 Anti Human Trafficking Unit /Crime Branch. 

                                                                                 Sec. No. 16, Rohini, Delhi 
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Case FIR No. 65/20, dated 26.02.2020, u/s 109/114/147/148/149/436/ 

153-A/505/365/302/201/120-B/34 IPC, PS Dayalpur, New Delhi. 

(Investigation by SIT-1, AHTU, Crime Branch, Delhi Police) 

List of documents 

 

Sl. 

No. 

Documents Total 

PPs 

Page No. 

(from - to) 

1.  Challan  40 
 

2.  Rukka  plus attachments 02 
 

3.  Computerize FIR Copy & Certificate u/s 65 B I.E. Act 03 
 

4.  Copy of DD entries 04 
 

5.  Site Plan  03 
 

6.  Scaled Site Plan  01 
 

7.  Inquest papers 08 
 

8.  Post Mortem Report of Ankit Sharma 05 
 

9.  Order regarding transfer of case to AHTU/Crime and 

copy of Road Certificate 

03 
 

10.  Seizure Memo CD regarding post mortem proceedings of 

Ankit Sharma and Certificate u/s 65-B IE Act 

01 
 

11.  CD regarding post mortem proceedings of Ankit Sharma 01 
 

12.  Seizure Memo CD regarding act of riots from Tahir 

Hussain’s house and Certificate u/s 65-B IE Act 

01 
 

13.  CD regarding act of riots from Tahir Hussain’s house 01 
 

14.  Seizure Memo CD regarding taking out of dead body 

from the drain and Certificate u/s 65-B IE Act 

01 
 

15.  CD regarding taking out of dead body from the drain 01 
 

16.  Seizure Memo CD regarding riots dated 24.02.2020 

along with Certificate u/s 65-B IE Act 

01 
 

17.  CD regarding riots dated 24.02.2020 01 
 

18.  Seizure Memo of DVD containing audio clip of accused 

Haseen along with Certificate u/s 65-B IE Act 

02 
 

19.  CD containing Voice of accused Haseen 01 
 

20.  Copy of Interception order and request letter for 

preserving the intercepted calls. 

03 
 

21.  Transcript of voice recording of accused Haseen @ 

Salman 

04 
 

22.  CD containing photographs of SOC  01 
 

23.  Certificate u/s 65-B IE Act regarding CD containing 

photographs of SOC 

01 
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24.  CD containing videography of SOC along with Certificate 

u/s 65-B IE Act 

02 
 

25.  Certificate u/s 65-B IE Act regarding CD containing 

videograph of SOC 

01 
 

26.  Photographs of place of occurence 03 
 

27.  Certificate u/s 65-B IE Act regarding photographs of 

place of occurence 

01 
 

28.  Photographs of the accused persons shown to the 

witnesses 

15 
 

29.  Seizure Memo Exhibits 03 
 

30.  Seizure Memo documents of ownership of house 01 
 

31.  Documents pertaining to the ownership of house of 

Tahir Hussain 

  

32.  The photocopies of Roznamcha dated 03.12.19, 

04.12.19 & 05.12.19 showing the departure and arrival 

details 

09 
 

33.  Arrest Memos  10 
 

34.  Personal Search Memo 03 
 

35.  Disclosure Memo 21 
 

36.  Seizure Memo Knife 02 
 

37.  Sketch Knife/ Dagger 02 
 

38.  Seizure Memo Clothes of accused Haseen 01 
 

39.  Pointing out Memo of accused persons 03 
 

40.  Site plan of place of recovery 02 
 

41.  Request for inspection by FSL of place where the body 

of Ankit Sharma was dumped in nala and of the place 

where he was beaten to death. 

02 
 

42.  Application for obtaining Consent for Voice sample of 

accused persons and the order of the court 

02 
 

43.  Request to the Director, FSL, Rohini to take the voice 

sample of accused persons.  

01 
 

44.  Notice u/s 91 CrPC along with Certified copies of 

CDR/CAF/ Location Chart of Mobile numbers 

  

45.  Call Detail Analysis of mobile numbers 
  

46.  Copy of Road Certificate and Case Acceptance receipt of 

FSL 

04 
 

47.  Notice u/s 91 CrPC regarding CCTV footage of hard disk  
  

48.  Copy of Kalandra and documents attached with 

kalandra. 

18 
 

49.  Record of Malkhana regarding release of pistol from PS 

Khajuri Khas  

  



50 
 

50.  PCR Forms  
  

51.  
   

52.  Request for interrogation and arrest of accused person  02 
 

53.  Application for Judicial TIP proceedings of accused 

Haseen @ Salman 

01 
 

54.  Memo of TIP proceedings along with request to provide 

the copy of Memo of TIP proceedings. 

03 
 

55.  Age verification documents of accused Haseen  06 
 

56.  Application for Police Remand of accused 03 
 

57.  Copy of Court Order 
  

58.  J/C Remand Form 
  

59.  Information Sheets 10 
 

60.  Statements u/s 161 CrPC 
  

61.  Conviction Slip 
  

 
17. Refer Notice served:                   Yes/No                 Date_______________   

(Acknowledgment to be placed) 

18. Dispatched on                                                    

 

Signature of the IO Submitting the 

                                                                           Police investigation Report  

                                                                                  

 

 Name: Amleshwar Rai                                           

  Inspector/IO/Anti Human Trafficking Unit 

                                                                 Crime Branch, Sec. 16, Rohini, 

Delhi.                                                                            

                                                                                                                     

Forwarded by 

 

 

(Surender Kumar Gulia) 

                                              Assistant Commissioner of Police 

 Anti Human Trafficking Unit /Crime Branch                                                                                                         

Sec.-16, Rohini, Delhi 


